



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Rendszer, Budapest, I. Fővárosi körzet, Tildy utca 3-5. Telef. 153-410, 153-411  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

**MTI BELFÖLDI HIREK**

B 1. kiadás

1956. július 26.

6 óra -- perc

Új iszapolási módszer bevezetésével lényegesen csökken a tűzveszély az ajkai szénmedence bányáiban

1956. július 26.  
Az ajkai szénmedencében - a Jókai, és az Ajka-csinger-völgyi bányákban - a szén kifejtésével keletkezett bányatérseget eddig beomlasztották, és emiatt nagy volt a bányákban a tűzveszély. Különösen sok gondot okozott ez Jókai-bányán, ahol a gyakori bányatűz megnehezítette a frontfejtés kialakítását. Egyébként is az omlasztásos fejtésmódnál igen nagy a szénvesztesség. Omlasztással azonban nem tudták teljesen kitölteni a térsegeket.

A Bányászati Kutató Intézet hosszabb ideje foglalkozott ezzel, hogyan lehetne iszappal tömészkelni a lefejtett térsegeket. A baj azonban az volt, hogy a környéken nincs erre a célra alkalmas, nagy mennyiségű homok. Hosszas kísérlet után Halász András és Demeter László Kosuth-díjas tudományos kutatók megoldást találtak, a környéken található lösz tömészkelésre való felhasználására. Különleges eljárással ugyanígy a löszot megszabadítják az agyagrészesecskéktől, s így már jól köti.

Az ajkai szénmedencében tehát bevezethetik az iszapolást és ezzel lényegesen csökken a tűzveszély. Olyan bányaművelési módszert is alkalmazhatnak, amivel nagyobb termelést érhetnek el. Az új eljárás az ország minden olyan bányájának segítségét nyújt, ahol eddig homokhiány miatt nem iszapolhattak. /MTI/

Javul a kerékpár-köpenyek minősége

/-/ panasz

1956. július 26.  
Az utóbbi hónapokban kevesebb panasz érkezett a Rugyantaárugyárba a kerékpár-köpenyek hibái miatt. A javuló minőséget mutatja az is, hogy növekedett a kerékpár vásárlások száma emelkedett, kevesebb kerékpár-köpenyt kell szétvarrni, mint amennyit eredetileg a terv előírta. /MTI/

Az Elektromos Művek október végéig teljesen felkészül a téli csúcstermelésre

1956. július 26.

Míg vidéken a villamos ellátásban nyáron gyakoribbak az üzemszünetek a zivatarok és villámlások következtében, a fővárosban ősszel és télen jelentkeznek a hibák nagyobb számban. Az Elektromos Művek éppen ezért idejében hozzálát a téli felkészüléshez, a köd, a hóviharak okozta esetleges hibák elhárítására.

Baszes

Az Elektromos Művek mintegy háromszáz szerelője, szakembere már most folyamatosan, gondosan felülvizsgálja az elosztó-hálózati berendezéseket, s elvégzi a szükséges javításokat. Folyamatosan megtörténik a védelmi berendezések át vizsgálása, ami nagy szakértelmet követel. Ugyanakkor gondoskodnak tartalék-berendezésekről és anyagokról is.

A nagy munka még a téli csúcsterhelés bekövetkezte előtt, legkésőbb október végéig befejeződik. /MTI/

Új éttermek, cukrászdák a fővárosban

1956. július 26.

Budapest különböző kerületeiben egyidőben több vendéglátó vállalat létesül. A XV. kerületben a Pestujhelyi uton egy nagyobb vendéglő épül, amelyet előreláthatólag szeptemberben adnak át. A VI. kerületben a Sztálin uton a volt Párizsi áruház mellett készül a Párizsi Cukrászda. Itt jelenleg is működik cukrászda, de átépítéssel hozzácsatolnak még néhány helyiséget. Csepelen decemberre készül el egy vendéglátó kombinát. Ez lesz a kerület legnagyobb étterme. Ezen kívül megkezdtek a X. kerület Kőrösi Csoma uton egy hídakonyha építését is, amely Kőbánya vendéglátóipari üzemét látja el süteményekkel és hídakonyhai készítményekkel. /MTI/

Nagyteljesítményű gépeket kap külföldről több tégscikkipari üzem

1956. július 26.

Rövidesen nagyteljesítményű gépeket kap a tégscikkipar néhány üzeme. Az Olomárugyár például két prés-öntőgépet kap Csehszlovákiából, amelyekkel kifolyócsapokat és egyéb vízvezeték-szerelvényeket készítenek. Eddig ezek az alkatrészek honfitársas eljárással, nagy selejtszázalékkal készültek. Az új gépeken - azonkívül, hogy lényegesen kisebb selejttel dolgoznak - sokkal tetszetősebb és tartósabb alkatrészeket tudnak gyártani.

A Precíziós Kéziszerszámgyár különféle prés-gépeket kap kéziszerszámok gyártására, a Csavaráruyár menet-hengerítőgépekkel gazdagodik, a Különleges Csavargyártó Vállalat pedig újabb köszörűgőket kap. Ezekben a gépekben különleges szilárdságu csavartokat is meg tudnak munkálni. /MTI/

Több ezer fácántojást keltetnek a vadásztársaságok

1956. július 26.

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége az idén először szervezeten gondoskodott arról, hogy a kóborlóknak fészket rakó fácánok, foglyok tojásait megmentsék a pusztulástól. A vadásztársaságok tagjai végigjárták a lucernások s több ezer tojást szedtek fel. A kondorosi társaság például 3500 fácántojást gyűjtött össze. A tojásokat mindenhol kotlások alá rakták és kikeltették. A szövetség nagymágyosi telepén 1100 tojást keltettek ki igen szép, - 61 százalékos - eredményvel. A kis fácánok 8 hetes korukig a kotlós "felnéjelete" alatt maradnak, majd elszólednek a környező erdőkben, ligetekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. július 26. 6 óra 15 perc

Átépitik és korszerűsítik az Április 4. Gépgyár öntödőjét

1956. július 26.

Az Április 4. Gépgyár régi öntödőjét az év végéig teljesen átépítik és korszerűsítik. Ugyanakkor új épületbe helyezik el a műszaki irodákat, öltözőket, fürdőket és a diszternét. Jövőre megkezdik az öntöde berendezésének korszerűsítését is, így elsősorban mechanizálják a honokelőkészítés munkáját, új darukat és két új kupolókemencét építenek. /MTI/

Jövő héten megkezdik a paradicsom konzerválását

1956. július 26.

Az idén bőséges paradicsontermből konzervgyáraink háromszáz vagonnal többet tartósítanak, mint az elmult évben. A gyárak erre a nagy munkára jól felkészültek. Több üzemet korszerűsítettek. Az idén lényegesen nagyobb C-vitamin tartalmu paradicsom konzerv készül, mert a berendezések átszerelésével lehetővé tették, hogy csökkenjen a főzési idő. Néhány napon belül megérkeznek a gyárakba az első paradicsom szállítmányok, amelyeknek feldolgozásához a jövő héten látnak hozzá a gyárak. /MTI/

Hunyadi emlékbélyeget ad ki a posta

1956. július 26.

A posta Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából egyforintos emlékbélyeget hoz forgalomba. Az egy színnyomásos bélyeg Pátzay Pál szobrászművész Hunyadi lovasszobrát ábrázolja.

A Hunyadi emlékbélyeg árusítását augusztus 12-én kezdik meg a postahivatalokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. július 26. 6 óra 20 perc

Négyezer ikerállomás befogadóképességgel bővült a Krisztina távbeszélő központ

1956. július 26.

A Krisztina távbeszélő központ fejlesztése ismét jelentős szakaszhoz érkezett: négyezer ikerállomás befogadóképességgel bővült. A gépek szerelését a Beloiannis Híradástechnikai Gyár dolgozói még ebben a hónapban befejezik és az új központrészt augusztus második felében adják át rendeltetésének. Ezzel a Krisztina távbeszélő központ szétágazó, nagy területén jelentősen megjavul a telefonellátás. /MTI/

Üzemi monográfia készül a legjobb gazdaságokról

1956. július 26.

A mezőgazdasági kiállítás főcsarnoka az ország legjobb mezőgazdasági üzemait mutatja majd be. Ezek a mezőgazdaságok több éven át kiemelkedő terméseredményekkel, példamutatón szervezett munkával vívták ki az elismerést és számos kitüntetés birtokosai. A barcsi Vörös Csillag, a kisbér-battyánpusztai Virágzó, a végegyházi Szabadság Termelőszövetkezetéről, a Héki, a Székkutasi Állami Gazdaságról és a Füzeggyarmati Gépállomásról most üzemi monográfia készül, amelyben feldolgozzák az üzemi adatokat és teljes képet adnak a gazdaságokról. A képekkel illusztrált monográfiákat a kiállításon díjazatosan bocsátják az érdeklődők rendelkezésére. /MTI/

A Magyar Meteorológiai Társaság

1956. július 26.

idei vándorgyűlését az Országos Erdészeti Egyesülettel együtt augusztus 24-25-én tartja Győrött. Bemutatják az erdészeti meteorológia újabb eredményeit és megbeszélik az erdőtelepítés, a lejtők és a kopárosok mikroklímája, az erdősávok és a mezőgazdasági termelés, továbbá az erdészet vízhasznosításának meteorológiával kapcsolatos kérdéseit. /MTI/

B 6. kiadás

1956. július 26.

6 óra 35 perc

Széleskörű helyi betegellátás, ötféle szakrendelés a MOM-ban

1956. július 26.

A Magyar Optikai Művekben a dolgozók kérésére a vállalat vezetősége szélesíti az üzemi, helyi betegellátást. Eddig már ötféle - belgyógyászati, sebészeti, nőgyógyászati, ideggyógyászati és fogászati - szakrendelést vezettek be. A további tervek szerint a röntgenvizsgálatokat rendszeresítik és korszerű orvosi laboratóriumot is berendeznek.

Ugyancsak tervbe vették, hogy minden műhelyben egészségügyi brigádokat szerveznek. A brigád tagjai ellenőrzik az elsősegélynyújtó helyeket, valamint a műhelyekhez tartozó mosdók, öltözők és egyéb helyiségek tisztaságát. /MTI/

Négyszázezer dolgozó kapta már meg a SZOT akció keretében téli tüzelőjét

1956. július 26.

Az idén, jóllehet sokkal többen vesznek részt a SZOT tüzelő-akciójában, a lebonyolítást a TŰZÉP és a TŰKER vállalatok mégis gyorsabban és a nagy közönség megelégedésére bonyolítják le.

Július közepéig mintegy 400.000 utalványt váltottak be, szeptember közepére pedig valamennyi - 620.000 - utalványt beváltják. A lakosság köréből felmarúltak olyan kérések, hogy további utalványokat bocsássanak ki. A kéréssel a TŰZÉP és a SZOT munkás-ellátási osztálya foglalkozik és igyekeznék megoldani, hogy további ötvenezer dolgozó jusson ezután tüzelőhöz. /MTI/

B 7. kiadás

1956. július 26.

6 óra 30 perc

Megkezdődtek az augusztus 20-i előkészületek a kerületekben

1956. július 26.

A budapesti kerületi tanácsoknál megkezdődtek az előkészületek az augusztus 20-i ünnepekre. Mindenütt gazdag műsorról, változatos szórakozási lehetőségről gondoskodnak. Az Alkotmány Ünnepe egyben a vidámság ünnepe is lesz.

Érdekes tervek készültek a VIII. kerületben. A kerületi tanács már régebben segíti a kunszentmártoni járás tanácsát. A két tanács között kialakult szoros kapcsolat eredményeként elhatározták, hogy augusztus 20-án józsefvárosi művészeti együttesek látogatnak el a járásba, míg a VIII. kerületi ünnepeket a járási együttesek műsora színesíti. Tizenhét józsefvárosi üzem énekesei, színjátékosai, táncosai készülnek legjobb műsorszámukkal, a VIII. kerület Kulich Gyula szabadtéri színpadán pedig a csepai parasztkórus, a tiszassasi színjátszóegyesület, táncsoport és énekkar vendégszerepel az augusztus 20-i ünnepeken. A VIII. kerületi fiatalok részére hajókirándulást rendeznek, amelyre meghívják a munkásmozgalmi harcok veteránjait is.

A XII. kerületben a városmajori szabadtéri színpad lesz az ünnepek központja. Itt rendezik meg augusztus 19-én és 20-án a kerület nagy népiünnepét, amelyen neves fővárosi művészek szerepelnek, s ugyancsak a Városmajorban tartják 20-án este az Alkotmány-napi utcabálát.

Csepelen augusztus 19-én a Rákosi Művek szabadtéri színpadán a Moravska-Ostrava-i bányászok zenekara és szőlővári vendégszerepelnek. Augusztus 20-án délelőtt a csepeli gyerekek örömeire a szabadtéri színpad "Nevezzünk gyerekek" című műsorán a Csinn-Bumm cirkusz népszerű mulattatói: Halmai Imre, Keleti László és mások szerepelnek. Az ünnepeket a délutáni népiünnepély és a Tanács-ház téren sorra kerülő utcabál zárja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. július 26.

6 óra 35 perc

Közlekedési balesetek

1956. július 26.  
Ifju Varga Lajos 16 éves tanuló /II. Alkotás ut 45./  
a 4-es jelzésű villamos lépcsőjén utazott. A Petőfi hid pesti hid-  
főjénél leesett a villamosról és életveszélyes sérülést szenvedett.

Halálba baleset érte Gyevát Gyula 45 éves, IV. ker. Povázsai  
György utca 7. szám alatti lakost. Motorkerékpárjával a XIII. kerü-  
letben a Váci ut és a Révész utca találkozásánál szabálytalanul ka-  
nyarodott, összeütközött az 55-ös jelzésű villamossal és a helyszi-  
nen meghalt.

Edl Ignácné, IX. Lenhossék utca 25. szám alatti lakos  
az Üllői uton leugrott a mozgó 63-as villamosról. Az ugrás nem sike-  
rült s az asszony súlyosan megsérült. /MTI/

Megalakult az ötödik budapesti eszperanto szakkör

1956. július 26.  
Megalakult a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszer-  
vezete Petőfi Sándor művelődési otthonának eszperanto szakköre. Az  
alakuló ülésen megjelent és felszólalt a hazánkban tartózkodó  
Elinjo Linnuse, a tallini eszperanto szervezet elnöke is, aki a  
most megalakult ötödik budapesti eszperanto szakkörnek a szovjet  
eszperantisták üdvözlétét tolmácsolta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956. július 26.

6 óra 40 perc

Érdekes új könyvek jelentek meg

1956. július 26.  
Az elmúlt napokban az Új Magyar Könyvkiadó Világirodalmi  
kiskönyvtár sorozatában jelent meg Shakespeare drámája, a III. Richárd.  
Új kiadásban adták közre Anatole France: A vörös liliom című regé-  
nyét. A magyar-csehszlovák közös könyvkiadási egyezmény keretében  
adták ki Jaroslav Haseknek, a "Svejk" világhírű írójának satiri-  
kus és humoros írásait: Fekete-sárga panoptikum címmel. Az Ifju-  
sági Könyvkiadó A magyar költészet gyöngyszemei sorozatának új  
kötete Radnóti Miklós válogatott verseinek gyűjteménye.

Az első csapat címmel Karel Čapeknek, a jeles cseh író-  
nak bányásztárgyú regényét adta ki az Új Magyar Könyvkiadó. A Szép-  
irodalmi Könyvkiadó újdonsága Soós Magda: Az Erdi-ügy című regé-  
nye egy üzemi mérnök harcáról szól.

A magyar-román közös könyvkiadási egyezmény keretében  
jelent meg újból Reymont, a Nobel-díjas nagy lengyel író Parasztok  
című világhírű regénye, két kötetben. Az Érdekes könyvek új köte-  
te Gordon-Allan: Egy sebészorvos hősi élete című művének új, nép-  
szerű kiadása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 26. 11 óra 10 perc

Félmillió forintos községfejlesztési tervet valósítottak meg eddig a tabi járásban

1956. július 26.

A tabi járásban a községfejlesztési tervek végrehajtása során eddig mintegy 350.000 négyzetméter utat javítottak ki, s három művelődési otthon átalakítását, illetve építését fejezték be. Törökroppányban az elmúlt napokban kezdték meg az új iskola építését, amelyet ugyancsak a községfejlesztési alaphól valósítanak meg. A járás területén eddig mintegy fél millió forintot költött a lakosság a községek fejlesztésére, szépítésére. /MTI/

Romániába hívták meg a mezőkovácsházi járás ifjuságának küldött-ségét

1956. július 26.

Az UTM, a román ifjúsági szövetség pécskai járási szervezete háromnapos látogatásra hívta meg a mezőkovácsházi járás DISZ fiataljait. A határmenti magyar és román járás ifjusága tapasztalatszeren, kulturális és sportrendezvényeken ismerkedik meg egymással. A hatvan tagú Békés megyei ifjusági küldöttség, amelyben a battonyai DISZ nemzetiségi kulturális együttes is ott lesz a récskán vasárnap megrendezésre kerülő ifjusági találkozón. /részvétel/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 26. 11 óra 10 perc

Mérványtáblával jelölik meg Pécs legszebb műemlékeit

1956. július 26.

A pécsi idegenforgalmi hivatal gondol arra, hogy a látogatók, kirándulók tájékoztatását megkönnyítse. Már elkészült tíz - egyenként két négyzetméter nagyságú - tábla, amelyeken a Mecsek turistahálózatát tüntették fel. A közeljövőben állítják fel ezeket a pécsi és más vasutállomásoknál, valamint a legforgalmasabb kirándulóhelyeken. A Mecseken 250 irányjelző táblát helyeztek el és még az idén 420 kilométer hosszúságban befejezik a kiránduló utak megjelölését. Tervbevették azt is, hogy táblát helyeznek el Pécs valamennyi műemlék-jellegű épületén. Egyelőre a város ötven legszebb műemlékét jelölik meg. A táblák siklósi vörösmérványból készülnek. /MTI/ /környékbeli/

Jutalomműsorral köszöntik a mezőgazdasági dolgozókat a szentesi művelődési ház brigádjai

1956. július 26.

A szentesi Móricz Zsigmond művelődési ház fuvós zenekarából és táncegyütteséből alakított brigádok az aratók, cséplés, betakarítás idején jutalomműsorral köszöntik a munkában kitűnt dolgozókat. Eddig Szegváron, Szentesen, Arpádalmán, Mindszenten s több más helységben, egy-egy előadás alkalmával 400-500 főnyi közönség vett részt előadásukon.

A jutalomműsört a mezőgazdasági dolgozók kívánsága szerint állítják össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 26. 11 óra 15 perc

A hatvan éves Wilhelm Pieck gyár történetét dolgozza fel a győri írócsoport

1956. július 26.

A győri írócsoport szerkesztésében már eddig is több érdekes gyűjtemény, szindarab és egyéb kiadvány jelent meg. Ezen a héten került a könyvesboltokba Páris Pálnak, a győri írócsoport egyik tagjának új könyve: Szigetország a Dunán címmel. A több fényképpel és rajzzal illusztrált könyvben Győr-Sopron megye egyik legérdekesebb földrajzi téjegységének, a Szigetköznek életével foglalkozik a szerző.

Az írócsoport négy tagja most a hatvan éves Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár történetét dolgozza fel. Az érdekes témájú, gazdag tartalmú könyv augusztus 20-án, a Wilhelm Pieck gyár fennállásának hatvanadik évfordulóján jelenik meg. /MTI/

--

Megtalálták az egykori debreceni Veres-torony alapját

1956. július 26.

A debreceni Nagytemplom mellett folytatott munkák során megtalálták az 1642-ben épült, ugynevezett Veres-torony alapját, amelyben egykor Rákóczi György erdélyi fejedelem Debrecennek adományozott harangját helyezték el. Ugyancsak napvilágra került a XVI-XVII. századi Szent András-templom fala és a mellette levő egykori temető néhány sírja is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 26. 11 óra 15 perc

Százötven eddig ismeretlen népdalt gyűjtött egy zalai pedagógus

1956. július 26.

Herváth Károly hornyéki pedagógus új népdalgyűjteményt állított össze, amelyben kereken 150 eddig ismeretlen göcseji népdalt közöl. A munka csaknem egy évtizedes gyűjtés eredménye. A nagy érdeklődést kiváltó gyűjteményt a megyei tanács népművelési osztálya hamarosan kiadja. /MTI/

--

Kétezeröttszáz ismeretterjesztő előadás Szolnok megyében

1956. július 26.

Szolnok megyében az idén már kétezeröttszáz ismeretterjesztő előadást tartottak. Nyáron - a nagy mezőgazdasági munkák ellenére - növekedett a résztvevők száma: az év első részében 18, a továbbiakban pedig átlagban 71 hallgatója volt egy-egy ismeretterjesztő előadásnak. /MTI/

--

Új iskola, óvoda épül Körmenten

1956. július 26.

Körmenten tiztantermes iskola és 40 személyes óvoda épül. Az óvodára egymillió háromszáz ezer forintot, az iskolára pedig 4,500.000 forintot fordít államunk. Az óvoda és iskola 1957-ben nyílik meg. /MTI/ /az

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 26. 11 óra 20 perc

Bács megye földművesszövetkezetei a Központi Vezetőség határozata nyomán minden községben szakosportokat alakítanak

1956. július 26.

A Központi Vezetőség határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésében az eddiginél nagyobb szerepet szán a földművesszövetkezeteknek. Ennek nyomán Bács megye földművesszövetkezetei felülvizsgálták eddigi munkájukat és megjelölték a további feladatokat. Megállapították, hogy a kereskedelmi kapcsolatokon kívül nem fordítottak nagy gondot a dolgozó parasztek termelési társulásainak a szervezésére s ennek következtében a megalakult szakosportok több községben csak névlegesen szerepeltek. Ezért most mindenütt számbevezetik a szakosportokat, munkájukhoz segítséget nyújtanak. Kecskeméten például szőlő- és gyümölcs-termelőkől értékesítési szövetkezetet alakítanak. A társult dolgozó parasztek majd közösen szerzik be a védekező szereket és áruikat is közösen értékesítik a szövetkezet segítségével. A főlegyházi járásban a helyi adottságokat figyelembevéve baromfitenyésztő szakosportot szerveznek, ugyancsak itt 10-20 főből álló magtermelő szakosportot is alakítanak, amelynek feladata lesz, hogy ellássa a gazdákat vetőmagokkal. A földművesszövetkezetek minden községben a helyi adottságoknak megfelelően társulásokat hoznak létre. A termelők saját erejükből már több községben jól működő szakosportot létesítettek. Csengődön például a szőlőtermelők közösen szőlővessző gyökereztető iskolát, Soltvadkerten és Kaskantyun pedig a gyümölcs- és szőlőtermelők termelőcsoportot alakítottak. /MTI/

A soproni erdőkben virágzik a ciklómén

1956. július 26.

A soproni erdők árnyékos fái alatt virágzik a ciklómén. A gyakori eső, a párs levegő siettette növést, s az apró bimbókból kibontakoztak a különleges illatú, lila virágok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 26.

11 óra 25 perc

Somogyban több mint kétezer egyénileg dolgozó paraszt kötött szerződést gabonafeleslegének eladására

1956. július 26.

Somogyban több helyen már nagy erővel csépelik az idei kenyérgabonát. Az egyénileg dolgozó parasztek és a termelőszövetkezetek gabonafeleslegük értékesítésére még a cséplés megkezdése előtt megkötik a szerződést. A megyében eddig több mint kétezer egyéni gazda, s harminc termelőszövetkezet majdnem száz vagón buza és rozs eladásra állapodott meg. A Terményforgalmi Vállalat már majdnem 400.000 forint előleget fizetett ki. A balatonvezeti Dózsa Tsz, amely rendezte idei kenyérgabona beadását, a termelt 300 helyett 450 mázsa kenyérgabona feleslegét ad el az államnak. /MTI/

Három termelőszövetkezeti előkészítő bizottság alakult Tolna megyében

1956. július 26.

Juliusban husz család huszenöt tagja, 128 hold földdel lépett a Tolna megyei termelőszövetkezetekbe. Az utóbbi napokban új termelőszövetkezeti előkészítő bizottságok is alakultak a megyében, mégpedig Iregszemcsén, Magyarkeszin és Lengyelben. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. július 26. 13 óra 10 perc

Megbüntették a debreceni dohánybevéltő mulasztó vezetőit

1956. július 26.

A dohányipari készítmények minőségének biztosításában jelentős szerepet játszik a dohány fermentálása: a termelők-től beváltott új dohányt megfelelő technológiai eljárással terméshozó, vagy gépi uton erjedésnek teszik ki, s ezzel javítják a dohány minőségét.

Az Állami Ellenőrzés Minisztériuma legutóbb a Debreceni Dohánybevéltő és Fermentáló Vállalatnál megvizsgálta, hogyan kezelték a beváltott dohányt, hogyan történt a vállalatnál a fermentálás.

A vizsgálat megállapította, hogy a beváltási időny kezdetétől 1956 március 31-ig átvett dohány mennyiség kezelésénél és természetesen uton történő fermentálásánál nem tartották meg következőt az érvényben levő technológiai utasításokat. A dohány jelentős részét válogatás nélkül, a nedves dohányt pedig az utasításokban lefektetett előszagolás nélkül szállították a gépi fermentáló üzembe. Emiatt jelentősen romlott a minőség.

A minőségromláshez hozzájárult az is, hogy a vállalatnál késedelmesen adták ki a természetes fermentálás technológiai utasítását és így azt a munkások csak hiányosan ismerhették meg.

A fermentálásnál előállott kárt jelentős részben az idézte elő, hogy a vállalatnál helytelenül gazdálkodtak a rendelkezésre álló létszámmal. Az első negyedévben például, amikor a legtöbb munka volt, az időny munkára felvett dolgozók közül a be-tervezett létszám kétszeresét engedték szabadságra. A vállalat igazgatója, annak ellenére, hogy tudomása volt a dohány minőségének romlásáról, nem intézkedett, hogy a dohánykezelésre vonatkozó előírásokat tartásuk. A minőségi kár megakadályozására nem  
meg /folyt.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. július 26. 13 óra 10 perc

Megbüntették a debreceni.....folyt./

P

használták ki a tulórakat sem, mert a főkönyvelő az igazgató tudatával olyan intézkedést adott ki, hogy tulórát még abban az esetben sem engedélyeznek a vállalatnál, ha az egyébként a beralapba belefér.

A vizsgálat alapján az állami ellenőrzés minisztere fejelemileg felelősségre vonta a társadalmi tulajdonban bekövetkezett kárárt felelős személyeket. Cser István igazgatót, Pengor Gábor műszaki vezetőt, Gellér János főkönyvelőt megrovásban, Olasz Ernőt, a minisztérium dohányipari igazgatóságának vezetőjét figyelmeztetésben részesítette. Ezenkívül Cser Istvánt és Pengor Gábert a társadalmi tulajdonban keletkezett kár részbeni megtérítésére ötezer-ötezer forint kártérítés megfizetésére kötelezte.

/MTI/

Munkában a népfrent bizottságok

1956. július 26.

Az utóbbi hetekben megültek a népfrent-bizottságok tevékenysége. Borsod megyében például játszótérakat, parkokat létesítenek társadalmi munkával. Ozdon 5200 munkaórával segítik két új népbelt megépítését. Kazincbarcikán parkosítják a házak környékét. Tiszabábolcán pedig a nyári munkák idejére napközi otthont szerveztek.

Vas megyében, Nagygeresden a népfrent-bizottság kezdeményezésére arató-brigádokat szerveztek, hogy a részterületeknek segítséget nyújtsanak. A megyében augusztus 20-án tizenöt helyen rendeznek munkás-paraszt találkozót, amit összekötnek az egyéni dolgozó paraszttal és a termelőszövetkezeti tagok baráti találkozóival. Meszlenben napköziotthon- és óvoda létesítésén tevékenykedik a nőtanács.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. július 26.

13 óra 15 perc

/Munkában a népfrent....folyt./

A Szabolcs-Szatmár megyei Tyukoden is jól dolgozik a népfrent-bizottság. Kezdeményezésükre körülkerítették és parkosították a község bölcsődéjét. Három használhatatlan állapotban levő mélyfurású kut közül egyet kijavítottak és rövidesen üzembe helyezik a másik kettőt is. A Tyukodhoz tartozó Szalma telepen tanácskirendeltségi helyiséget építenek községi hozzájárulással a bizottság által szervezett társadalmi munkával.

A Viharsarokban a népfrent-bizottságok<sup>at</sup> amennyiben összetételükben nincsen a dolgozók minden rétege képviselve - kiegészítik és orvosokat, lelkeseket, kisiparosokat, középparasztokat is beválasztanak.

A Vas megyei bizottságok elnökségének szombathelyi ülésén elfogadott munkatervben elhatározták, hogy a nőtanács tagjai a megyében 30 vándorújszólót készítenek a legjobban dolgozó cséplőbrigádoknak. Tervük szerint Liszt emlékestet tartanak, továbbá alkalmi munkás-ünnepén magyszabású munkás-paraszt ünnepélyt rendeznek. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. július 26.

13 óra 15 perc

Tervezetet dolgozott ki a baranyai MESZÖV a szakcsoportok munkájának eredményesebbé tételére

1956. július 26.

Az elmúlt évek során a baranyai földművelésszervezetek<sup>ek</sup> belül 84 különböző szakcsoportot alakítottak az egyéni gazdák. A földművelésszervezetek jelentős támogatást - vetőmag, védőszerkeket, gépeket, magasabb ár, stb. - nyújtanak a szakcsoportoknak. Ennek ellenére a társulások nehezen fejlődnek, többségük csak papíron létezik.

A baranyai MESZÖV - a Központi Vezetőség határozatának szellemében - a mezőgazdasági igazgatósággal és a begyűjtési hivatallal egyetértésben most tervezetet dolgozott ki a szakcsoportok működésének eredményesebbé tételére. A tervezet elkészítésénél többek között felhasználták a szomszédos Jugoszlávia szervezeti mozgalmának tapasztalatait is. A javaslat lényege, hogy a társulások nagyobb önállóságot kapjanak, közvetlenül a járási központok<sup>hoz</sup> tartozzanak és szükség esetén állami hitelt is igénybe vehessenek. /hoz

A javaslatban a szakemberek kidolgozták a szakcsoportoknál magasabb fokú szervezés tervét is. Ilyen szervezetet a napokban már meg is alakítottak a mohácsi méhészek. Az ország első méhész szervezetének jelenleg 40 tagja van. Most dolgozzák ki a mintaalapszabályt, amelyet augusztus elején hagynak jóvá. Elhatározták, hogy részjegyeket bocsátanak ki és méhészeti feldolgozó üzem<sup>ek</sup> is létesítenek. Az érdeklődés olyan nagy Mohácson, hogy a létszám előreláthatólag hamarosan megkétszereződik. Hasonló méhész szervezetek alakítását tervezik őszre Pécsen, Szigetváron és Villányban is. /MTI/

/ket /tag

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. július 26. 13 óra 15 perc

Több mint hatezer mázsa kenyérgabonára kötöttek értékesítési szerződést a borsodi dolgozó parasztek

1956. július 26.

A cséplés előrehaladtával a Borsod megyei dolgozó parasztek eddig már több mint hatezer mázsa kenyérgabonára kötöttek értékesítési szerződést. Különösen jól halad a szerződéskötés a sátoraljaujhelyi járásban. Zalkod községben több mint 60 dolgozó parasztkötés a szerződéssel egyidőben már az előleget is felvette.

A mezőkövesdi járásban a termelőszövetkezetek járnak élen a szerződéskötésben. A borsodivánkai József Attila Tsz már eleget tett 447 mázsa búzabeadási kötelezettségének. A tagság most számvetést készít, s a felesleges kenyérgabonára értékesítési szerződést köt. Kiszámították: a szerződés révén kapott juttatásokból annyi sertést tudnak hizlalni, amennyivel a termelőszövetkezet beadását fedezik. /MTI/

-. -

Nyüvik a lent a zalai állami gazdaságokban

1956. július 26.

Zalában a kalászosokkal egyidőben <sup>meg</sup>érte a len is. Csütörtökön az Andráshidai Állami Gazdaság egyik 10 holdas tábláján lensodróval, egy másik táblán pedig, ahol a lensodró nem tud dolgozni, kézi erővel kezdték meg a len nyüvését. Ezenkívül több állami gazdaságban is nyüvik és aratják már a jó termést ígérő mag- és rostlent. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. július 26. 13 óra 20 perc

Csongrádban csaknem háromezer hold sivár homokföldet javítanak zöldtrágyázással

1956. július 26.

Csongrád megyében, főleg a szegedi járásban és a szentesi járás egy részén a több ezer holdat kitevő homokföld alig hoz valami termést. A második ötéves tervben termővé változtatják ezt a futóhomokot is. A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet sokévi kísérletei alapján megtalálták a sivár homokföld legjobb javítási módját: a zöldtrágyázást. Somkő és helyenkint napraforgó zöldtrágyázással változtatják termőre az ástthalmi, kistolki, szatymazi, csengelci, zákányszéki, bordányi földeket.

Az idén már csaknem három ezer holdon termelnek a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek Csongrádban somkőrt, illetve vetettek tarlóba napraforgót, hogy majd augusztus derekán a földbe szántsák és így javítsák a talaj minőségét. Ezenkívül az ástthalmi zabadságharcos Termelőszövetkezetben kísérletképpen 12 hold futóhomokon az Egerszegi-főleltalaj trágyázást alkalmazzák.

A második ötéves tervben Csongrádban évenként 15-20 százalékkal növelik a zöldtrágyázott földterületek nagyságát. /MTI/

-. -

B 24. kiadás 1956. július 26.

14 óra 30 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése július 25-én, csütörtökön délben  
Tovább melegszik az idő

A Franciaország felett elhelyezkedő anticiklon északi oldalán továbbra is hűvös óceáni légtömegek nyomulnak Közép-Európa felé, s emiatt Németország, Lengyelország s a Kárpát-medence területén az évszakhoz képest hűvös az idő. Szárazföldünk délnyugati részén a felmelegedés meghaladja a 25 fokot.

Hazánkban szerdán a Dunántúlon erősen felhős volt az égbolt, s több helyen hullott kisebb eső. A hőmérséklet itt általában 17-21 fokig emelkedett. A keleti megyékben több volt a napsütés és 23-25 fokra emelkedett fel a hőmérséklet napközben. Északkeleten azonban az esti órákban több helyen volt záporosó. A csapadék mennyisége itt meghaladta az 5 mm-t.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt északnyugati-északi szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között. /MTI/

B 25. kiadás 1956. július 26.

14 óra 30 perc

Huszmillió forintos beruházással fejlesztik a Szegedi Konzervgyárat

1956. július 26.

A második ötéves terv irányelvei alapján a Szegedi Konzervgyárat 20 millió forintos beruházással fejlesztik. Ezáltal a jelenleg is számottevő üzem kapacitása mintegy 80 százalékkal növekszik.

A vállalat gyümölcsvelőző, főzelék feldolgozó és húsfeldolgozó üzemrészével bővül, s megkezdik a gyümölcsle gyártását is. A vidék jellegzetes növényéből, a paprikából mintegy 350 százalékkal több dus "C"-vitamin tartalmú pritamint készítenek majd.

Szociális, kulturális és egészségügyi célokra 3 és fél millió forintot fordítanak. /MTI/

Egy hét alatt a heluani Nilus-híd 32 saruhengerét kovácsolták ki a diósgyőri brigádok

1956. július 26.

A diósgyőri kohászati nagykovácsműhelyében Brinza Kálmán, Bajzát János és Lengyel Gyula kovácsoló brigádjaira a múlt héten az egyiptomi heluani Nilus-híd saruhengerének kovácsolását bízták. A nehéz munkát igénylő több tonna súlyú saruhengereket - a szokásosnál eltérően - ötszörös átkovácsolással kell megmunkálni. A kovácsolóbrigádok - egymással vetélkedve - sikeresen birkóztak meg a nem mindennapi feladattal: naponként átlagosan 130-140 százalékra teljesítették normájukat, s így csütörtökig - alig több, mint egy hét alatt - megrendelt saruhengerek kétharmadán - 32 darabon - végezték el hibátlanul a kovácsolást.

A három kovácsolóbrigád ezen a héten még hátralevő 12 darabot is kikovácsolt, hogy a további megmunkálásra késedelemlé nélkül sor kerülhessen a DIMAVAG Gépgyárban. /MTI/

B 26. kiadás 1956. július 26.

14 óra 35 perc

Bányásznap párosverseny Tatabányán

1956. július 26.

A Tatabányai Széntányászati Tröszt dolgozói az év első felében 80.000 tonna szenet adtak terven felül az országnak. Juliusban azontán több akna nem érte el a száz százalékot, s így a tröszt ehavi adóssága már 400 vagon. A bányászok tartozásuk törlesztéséért, előnyük további növeléséért párosversenybe léptek. A versenygyőzteseit a tröszt jutalmakban részesíti.

Fizennyolc tatabányai, illetve oroszlányi bánya dolgozóit kötötték egymással versenyszervezők. A VI-os akna bányászai például - akik a XVII-es aknát hívták versenyre - megfogadták, hogy a bányásznapig 4000 tonna szenet adnak előirányzatukon felül.

Több akna már pótolta is elmaradását. A XI-es akna bányászai - akik a hónap elején nem érték el a száz százalékot - csütörtökön reggelig már 106,4 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket. A korábban elmaradt XII-es és XVI-os akna is elérte, sőt túlszámolta a száz százalékot. /MTI/

Hidraulikus szabályozású gépekkel gyorsítják a felderítő furásokat a Bauxitkutató Vállalat dolgozói

1956. július 26.

A Bauxitkutató Vállalat furógépei közül tizenhárom dolgozik a hazai bauxitkincs felderítésén. A nagyjelentőségű munka gyorsítására a vállalat az idén több hidraulikus szabályozású furógépet kap. Ezekkel a könnyen kezelhető, pontosan dolgozó gépekkel az eddiginél jobb eredményeket nyernek.

A bauxitkutató gépcsoportjának dolgozói elhatározták, hogy többi furógépet is hidraulikus szabályozóval látják el. Így a gánti, a tési, a bakonyi és a városlódi felderítő furásoknál mintegy 20-30 százalékkal növelik a gépi teljesítményt. /MTI/

B 27. kiadás 1956. július 26.

14 óra 35 perc

Huszonöt ezer tonna szenet bányásznak az év végéig az új ormosi külszíni fejtésű bányüzemből

1956. július 26.

A Borsodi Széntányászati Tröszt új külszíni fejtésű bányüzemet nyit meg Ormosbányán. A földnyesőgépek csütörtökön megkezdtek a föld letakarítását. A tervek szerint a nyitások létesítésével egyidőben kerül sor a több mint 600 méteres gumiszállító szalag beépítésére is. A párhuzamos munka lehetővé teszi, hogy a bányásznapra elérjék a széntelepét, s megkezdjék a próbatermelést. A tervek szerint az új külszíni fejtésű bányüzemből az év végéig mintegy 25.000 tonna szenet bányásznak. /MTI/

A Wilhelm Pieck Gyár vezet a három nagy gyár versenyében

1956. július 26.

A három nagy járműipari gyárunk három éves versenyének második negyedévi eredményeit most értékelték. Az első helyet - miként az első negyedévben - most is a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szerezte meg s ezzel megtartotta a NEM járműipari igazgatóságának vándorzászlaját. Második a budapesti MAVAG, harmadik a Ganz Vagon- és Gépgyár. Mindhárom vállalat száz százaléknál felett teljesítette a befejezett termelési és exporttervét. A Wilhelm Pieck Gyárban a selejt az előző negyedévhez képest 20,5, a MAVAG-nál 8, a Ganzban 4 százalékkal csökkent. /MTI/

Hétszáz ezer forint hosszulejáratu hitelt kap Bérbaltavár a földrengetés okozta károk helyreállítására

1956. július 26.

Bérbaltavár község lakossága 700.000 forintos hosszulejáratu kölcsönt kap a földrengetés okozta károk helyreállítására. Az összeget 72 ház újjáépítésére és rendbehozására fordítják. A község lakói az építési anyag nagy részét már megkapták. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 26.

15 óra / perc

A miskolci Bukovenszki brigád megfogadta: műszakonként 720 négyzetméter falat vakol

1956. július 26.

Bukovenszki Pál 20 tagú brigádja a második félévben műszakilag megalapozott normával kezdte meg a gépi vakolást miskolci munkahelyén. A brigádtagok kiszámították, hogy az új bérezés - ha jól dolgoznak - havonta 250-300 forint fizetéstöbbletet jelent. A nagyobb kereset alkalmatlanságra sarkított a dolgozókat. Bukovenszki Pál a gépészorospiktolyán alkalmazott újítással a habarcszóródást 3 százalékról 1 százalékra csökkentette. A jól dolgozó munkacsapat szeptember 26-ig 690 négyzetméteres napi átlaggal 9000 négyzetméter falat vakolt készre. Ugyanakkor az újítás segítségével csaknem 9 köbméter habarcsot takarítottak meg. Ezzel egy háromszobás összkomfortos lakást lehet bevakolni.

Csütörtökön reggel rövid megbeszélésre gyűltek össze a brigádtagok. Ezen az értekezleten elhatározták, hogy a Központi Vezetőség határozatainak szellemében, a lakásépítkezés gyorsításáért fokozzák munkájukat. Vállalták, hogy augusztus 20-ig - egyéb munkák mellett - műszakonként 720 négyzetméter falat vakolnak készre és a habarcsszóródást 0,5 százalékra szorítják. Megfogadták azt is, hogy a Malinovszki uti építkezésen a még hátralévő 76 ezer négyzetméter fal bevakolását, valamint a homlokzat műkövezését december 15-ig helyett november 15-ig elvégzik. A megbeszélés után magy lendülettel indult a munka és a műszak végén Bukovenszkiék jelentették, hogy - előirányzatukkal szemben - 730 négyzetméter belső falat vakoltak. /MTI/

---

Egész évi kenyérgabona-beadási kötelezettségüket teljesítették a kiskunhalasi járás termelőszövetkezetei

1956. július 26.

A kiskunhalasi járás valamennyi termelőszövetkezete elvégezte az egész évi kenyérgabona-beadási kötelezettségének. Ezenkívül 33 vagon gabonát adott el az állomány felesleges gabonakészletükből. A termelőszövetkezetek példájára eddig már 500 egyéni gazda rendezte az egész évi kenyérgabona-beadási kötelezettségét. Az egyéni gazdák eddig nyolc vagon gabonára kötötték értékesítési szerződést az állammal. /MTI/

---

B kiadás 1956. július 26.

15 óra / perc

A tavalyinál mintegy ötezer mézszával nagyobb rizstermésre számítanak Heves megyében

1956. július 26.

Heves megyében, ahol mintegy két és félszer holdon termelnek rizst, szépen fejlődik a növény. A tiszamenti termelőszövetkezetek és a szakaszpartokba tömörült egyéni gazdák földjén mindenütt kalászol a termés. A gondosan gyomtalánított földek a tavalyinál lényegesen jobb termést ígérnek. Előzetes becslés szerint az idei termés a tavalyinál mintegy ötezer mézszával magasabb, nagyobb is.

A tiszánánai Vörös Csillag Termelőszövetkezetben különösen jónak ígérkezik a hozam. A tagok már harmadszor gyomtalánították a rizsföldet, amelynek eredményeként a növény gyorsabban fejlődik. A 180 hold rizsvetés a tervezett 15,5 mézsa helyett 17-18 mézsa termést ígér. Használható a helyzet a pélyi Rákosi Tszben is. /MTI/

---

Megkezdtek a csemegeszőlő szedését. Heves megyében

1956. július 26.

Heves megyében a bőventermő borszőlő fajtákon kívül mintegy 2000 holdon termelik a híres Csabagyöngyét, a koránérő csemegeszőlőt. A zamatos, mézédos csemegeszőlő szépen fejlődik. Csütörtökön Gyöngyösön és Hatvan környékén néhány egyéni dolgozó partasztról már megkezdte az első érett fürtök szedését. A termelőszövetkezetek - amelyek nagy területen termelik a Csabagyöngyét - a jövő hét végén kezdik meg a szüretelését. Az idén előreláthatólag egy holdról, mintegy 25-30 mézsa termést szednek. Az első nagyobb mennyiséget a Csabagyöngyéből is a fővárosba szállítják, azonkívül nagyobb mennyiséget juttatnak a bányavidékek dolgozóinak. /MTI/

---

B 30. kiadás 1956. július 26.

15 óra 10 perc

Fejér megyében mekkétszerezik a gyümölcsösök területét a második öt éves tervben

1956. július 26.

A Fejér megyei tanácsnál bizottság alakult, amely a megye öt éves mezőgazdasági tervének feladatait dolgozza ki. A szakemberektől álló bizottság a központi Vezetőség által elfogadott irányelvek alapján kezdte meg munkáját.

A második öt éves terv idején különösen jelentős gyümölcs telepítéseknek végeznek a megyében. Az eddigi mintegy 4000 holdnyi gyümölcsös területet mekkétszerezik, 8000-10.000 holdra növelik. Nagymértékben fejlesztik a szőlőterületet is, pótolják a tőkehiányt és új szőlőket teleltetnek, főleg a móri borvidéken. Nagyobb arányú csemegeszőlőtelepítésekre is sor kerül a megyében. Elhatározták, hogy a második öt éves terv idején Székesfehérvárott, vagy környékén zöldség- és gyümölcs konzervgyárat, valamint szesz-főzdet létesítenek. /MTI/

---

Hétszáz egyénileg dolgozó paraszt fejezte be a cséplést Cepléden

1956. július 26.

Cepléden 27 cséplőgép állt munkába, ebből 15 az egyénileg dolgozó parasztok gabonáját csépeleli. A város nagyságára jellemző, hogy a termelőszövetkezetek mellett mintegy 5800 kisparaszti gazdaság működik. Bár a cséplés az egyének számára csak néhány napja indult meg, máris 700 gazda végzett a csépléssel. Az eddigi tapasztalatok alapján az egyéni gazdák rozsából 7-8 mázsás, búzából 9-9,5 mázsás átlagot várnak holdankint.

Az egyének a cséplőgéptől teljesítik az állam iránti kötelezettségüket. Még az aratás megkezdése előtt mintegy 1200-1300 gazda tett felajánlást augusztus 20. tiltszabására és hívta egymást beadási versenyre. A verseny most a cséplés alatt kontakozik ki. A cséplést befejező gazdák mindannyian teljesítették beadási kötelezettségüket. Az elcsépeelt gabonák nedvességtartalma megfelelő, így raktározhatósága is egészen jó. Azok a gazdák, akik befejezték a cséplést, szinte kivétel nélkül ajánlottak fel értékesítésre gabonát az államnak. Eddig mintegy 400 gazda szállította be feleslegét az állami felvásárló telepekre, s többszáz mázsát gabonával járult az ország jobb kényérallatásához. Bodán Mihályné egyénileg dolgozó a beadáson kívül több mint 10 mázsát rozsot, egy mázsát búzát, Kisgyörgy Sándor 9 mázsát búzát, Kis Pál 12 mázsát búzát, s három és fél mázsát rozsot ajánlott értékesítésre. /MTI/

---

B 31. kiadás 1956 július 26

15 óra 30 perc

Több mint négyezer családdal erősödött ebben az évben a szövetkezeti mozgalom Szolnok megyében

1956 július 26

Szolnok megyében az év elejétől július derekáig 4138 család 5327 taggal lépett a termelőszövetkezetekbe, vagy alakított új közös gazdaságot.

A megye területén fél év alatt 22 új termelőszövetkezet alakult, 8 pedig fejlettebb típust választott. Jelenleg tíz előkészítő bizottság működik a megyében. /MTI/

---

Harmincnégy lakást építenek Miskolcon emelet-ráuhuzással

1956 július 26

Miskolc főutcáján több házra emeletet építenek, hogy olcsón nyerhessenek új lakásokat. A munkát a Szóchenyi utca 2. számú házban kezdték meg, amelynek új emeletén négy kétszobás összkomfortos lakás lesz, a padlástér kihasználásával pedig egy kétszobás lakás épül. A tervek szerint a város legértékesebb területein az év végéig 34 ilyen lakást adnak át, amely emeletráuhuzással készült. /MTI/

---

Három új háztartási gép

1956 július 26

- hengerítő, árgasztó és hussvágógép - mintapéldányainak elkészítésén dolgoznak a Szombathelyi Öntőde és Fémmegmunkáló Vállalatnál. A hussvágógép a kisdarab húsokat szeletté dolgozza fel. A gépek augusztus 20-ra készülnek el, s utána megkezdik sorozatgyártásukat. /MTI/

---

B 32. kiadás

1956 július 26

15 óra 35 perc

Egységes jogszabály a helyiipari tanulóképzésről

1956 július 26

Az illetékes miniszterek, az MTH és az OKISZ elnökével egyetértésben rendeletet adtak a helyiipari tanulóképzésről. A rendelet egységes szerkezetbe foglalja a helyiipari tanulóképzés jogszabályait, intézkedik a képzés renesztréről, a tanulók és a munkáltatók jogairól és kötelességeiről. A rendelet tartalmazza a tanuló szerződötésének feltételeit, a megánkisiparost megillető kedvezményeket, a tanuló munkaidjét, bérét, egyéb juttatásait, intézkedik a tanuló szakmai gyakorlatáról, oktatásáról. A rendelkezésekhez táblázatot mellékeltek, amely feltünteti, hogy a helyiipari különböző szakmákban az általános iskolát végzett, illetve az érettségizett tanulóknak mennyi a tanuló idejük, s előírja a szerződötésnél megkívánt korhatárt is.

A rendelkezések hatálya a helyiipari vállalatokra, a város- és községgazdálkodási vállalatokra, az állami gazdaságokra, a kísérleti-, tan- és célgazdaságokra, az állami gépállomásokra, a mezőgazdasági termelőszövetkezetekre, a kisipari szövetkezetekre és a megánkisiparosokra terjed ki. A rendeletet a Magyar Közlöny július 24-i száma közli. /MTI/

Csehszlovák cukoripari szakemberek Szolnokon

1956 július 26

Cukorgyári szakemberek érkeztek Csehszlovákiából a Szolnoki Cukorgyárba. A vendégek a gyár munkáját tanulmányozzák, s megtekintik az üzem 8.000 holdas célgazdaságát is. A Szolnoki Cukorgyár dolgozói augusztusban viszonyozzák a csehszlovák vendégek látogatását. /MTI/

B 33. kiadás

1956 július 26

15 óra 35 perc

Hétmillió tonna nagykalóriájú szénvagyron feltárásához kezdtek Eger-csehében

1956 július 26

Egercsehi bányászati és borsodvidéki barnaszénbányászat gyors fejlesztése érdekében új telepeket tárnak fel, ahol mintegy hétmillió tonna nagykalóriájú szénvagyron fekszik.

Az egercsehi bánya az új telepek művelésével, a második öt éves terv végére megkétsherezzi termelését. /MTI/

Meghalt Borbíró Virgil dr. építész

1956 július 26

A Magyar Építőművészek Szövetsége jelenti, hogy Borbíró Virgil dr. építész, hosszas betegség után meghalt.

Borbíró Virgil a két világháború közötti időszakban egyike volt a haladó építészet magyarországi előharcosainak. Mint a Tér és forma című építészeti folyóirat szerkesztője, szakmai és irodalmi működésével jelentős mértékben járult hazánk építészeti kultúrájának fejlődéséhez.

Munkásságához fűződik többek között a Kelenföldi Erőmű és a Budaörsi Közforgalmi Repülőtér tervezése.

A felezabradulás után tevékeny részt vett az ujjáépítés irányításában és széleskörű tudományos munkásságot fejtett ki.

Temetése július 28-án, szombaton délután fél 3 órakor lesz a ferkesréti temetőben. /MTI/

B 34. kiadás

1956 július 26

16 óra 15 perc

Nyári szünet az Országos Műszaki Könyvtárban

1956 július 26

Az Országos Műszaki Könyvtár közli: a könyvtár olvasótermeit július 30-tól augusztus 20-ig zárva tartják. A könyvtár 1956 augusztus 21-én 10 órakor nyílik meg ismét. /MTI/

A magyarországi románok életét bemutató kiállítást rendeznek Gyulán

1956 július 26

A magyarországi románok kulturális szövetsége szeptember közepén a gyulai román gimnáziumban és az általános iskolában nagyobb szabású kiállításon mutatja be a hazai románok felszabadulás utáni életét. A kiállításon a Hajdú-Bihar és Békés megye 16 községében élő román nemzeti kisebbségnek több mint tíz év óta egyre fejlődő gazdasági, politikai és kulturális helyzetét szemléltetik, többek között tíz román és kilenc román nyelvet is tanító iskola, valamint 14 román nemzeti kisebbségi művészeti csoport működéséről, fejlődéséről számolnak be.

A kiállítás megnyitóján nemzetközi napot rendeznek változatos kulturális és sport műsorral, amelyre romániai küldöttséget is meghív-  
nak. /MTI/

B 35. kiadás

1956 július 26

16 óra 15 perc

Az ország legjobb borai - Végső értékelés az országos borversenyről

1956 július 26

A Földművelésügyi Minisztérium az idén is megrendezte az országos borversenyt. A megyei versenyek győztes borait küldték fel az Országos Borminősítő Intézetbe, ahol július 23-án és 24-én 174 minta közül választották ki a legjobbkat. Az ország különböző borvidékeit öt nagy táj kategóriába csoportosították és minden kategória borainak elbírálására a legkiválóbb szakemberekből egy-egy bizottságot alakítottak. A tisztaság, szín, íz és zamat alapos vizsgálata után az alábbi eredmények születtek.

Tokajhegyaljáról a legjobb borokat a Szőlészeti Kutató Intézet Zircali telepe, a Tolcsvai Állami Gazdaság, a Tokajhegyaljai Állami Gazdaság, a Tokajhegyaljai Borforgalmi Célgazdaság, a tályai Tokajhegyalja Csillaga Termelőszövetkezet, Takács János tályai és Szabó János tokaji egyéni gazda küldte fel, közöttük 1947 évi 4 puttonyos aszút, 53-as évjárattu száraz szamorodnit, furmintot. A somlói és a Badacsony-balatonfüredi-szapaki borvidékről a Badacsonyi Állami Gazdaság, a Szőlészeti Kutató Intézet badacsonyi telepe, a lovasi Új Élet Termelőszövetkezet, Horváth Ernő dobai, Markos János somlóvásárhelyi, Somogyi Sándor balatonfüredi és Ferenz Kálmán badacsonyi egyéni termelő érte el a legjobb eredményt. Az egyéb hegyvidéki fehér borok legjobbjait a Szőlészeti Kutató Intézet pécsi telepe, a soproni Haladás Termelőszövetkezet, Horváth B. László köröshegyi és Darvas Tivadár pécsi egyéni termelő gazdaság szolgáltatta. A legjobb alföldi fehérborokat a Szőlészeti Kutató Intézet katonatelepi és miklóstelepi gazdasága, a csemői Rákosi Termelőszövetkezet, Veres László csemői és Bittera Antal pusztamérgesi egyéni gazdaságok termelték. A hegyvidéki és az alföldi vörösbortermő vidékekről a Villányi Állami Gazdaság, a Helvéci Állami Gazdaság, a villánykövesdi Alkotmány Termelőszövetkezet, Tam József szekszárdi és Bruckner Lajos egyéni termelő ért el első helyezést. /soproni Az országos verseny legjobb borait a mezőgazdasági kiállításon mutatják be. /MTI/

B 36. kiadás

1956 július 26

16 óra 55 perc

"A jövő évben 1500 tonna pácolt lemezzel gyártunk többet" - mondja Kóczián Gyula, a Borsodnádasdi Lemezgyár tervosztály-vezetője

1956 július 26

A Borsodnádasdi Lemezgyárban ezekben a napokban sok szó esik a második öt éves terv irányelveiről. A dolgozók véleményét Kóczián Gyula a tervosztály vezetője így összegezi:

Önnek a

- A második öt éves terv irányelvei többek között a finomlemez termelés 160 százalékos növekedését irányozzák elő. Ez döntően érint bennünket, borsodnádasdiakat, mert amíg a sztálinvárosi finomhengersor nem épül fel, addig üzemünk adja az ország finomlemez túlnyomó részét. Gyárunk öt éves tervét mi készítjük, s ehhez igen nagy segítséget ad az irányelv-tervezet

- A következő években nagyobb mennyiségben gyártunk majd dinemó és transzformátor lemezeket, s így segítjük villamosiparunk export tervének teljesítését. Beruházásaink közül az év végére elkészülő új pácolóüzem lehetővé teszi, hogy a jövő évben csaknem 1500 tonna pácolt lemezzel többet gyártsunk és a minőséget is javítsuk.

- Műszaki fejlesztési tervünk, új létesítményeink - többek között - a wattvesztésmérő, a gáztisztító, a finomlemez felületi minőségének javítását eredményezik majd. Öt éves tervünk kidolgozását dolgozóink számos javaslattal segítették. A javaslatok majd főleg az anyagtakarékoságban és a minőségjavításban mutatkoznak meg. A további javaslatokat menet közben alkalmazzuk. Célunk, hogy minden erőnkkel győzelemre vigyük pártunk második öt éves tervét. /MTI/

---

B 37. kiadás

1956 július 26

16 óra 10 perc

Svájcban is érkezett képanyag a Hajdu-Bihar megyei Bocskai-kiállításához

1956 július 26

Bocskai István halálának 350. évfordulója alkalmából Hajdu-Bihar megye több helységében kiállításokat rendeznek. A hajduk ősi városaiban ünnepségeket is tartanak, s bemutatják a Bocskai zászlókat, a régi pénzeket és az adományleveleket. A kismarjai művelődési otthon kezdeményezésére a Bocskai szobrokról fellelhető képanyagot összegyűjtik és tablón mutatják be. A debreceni és hajduböszörményi Bocskai szoborról már bőséges képanyag van. Most a kismarjaiak kérésére Svájcban is érkezett több fénykép. Genfben a reformáció emlékművén szerepel Bocskai képe, ezenkívül szép Bocskai szobor is áll az emlékműről készített felvételeket a svájciak és elküldték a kiállítás anyagához. /Emlékművön.

A Bocskai kiállításokat szeptemberben nyitják meg Hajdu-Bihar megyében. /MTI/

---

Több miskolci üzem dolgozója szerveznek kirándulást Csehszlovákiába

1956 július 26

Mind több miskolci üzem és iskola szervez csoportos kirándulást a baráti Csehszlovákiába. Csütörtökön a DIMAVAG Gépgyár 50 műszaki és fizikai dolgozója indult, négy napos kirándulásra Kassára, a Tátrába. Augusztusban - többek között - a miskolci pamutfonógyár 150 dolgozója és a Zelke Máté gépészeti technikum több mint száz tanulója és tanára koreai fel Csehszlovákia legszebb tájait. /MTI/

---

B 38. kiadás 1956. július 26. 16 óra 40 perc

A lengyel parlamenti küldöttség megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét

1956. július 26.

A lengyel parlamenti küldöttség Stanislaw Kulczynskinek, a Szejm elnökhelyettesének vezetésével csütörtökön reggel megkoszorúzta a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét. A koszorúzási ünnepségen, a Hősök terén jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, Pongrácz Kálmán, az Országgyűlés Jogügyi Bizottságának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Szántó Zoltán, a Magyar Népköztársaság varsói rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint az Országgyűlés tisztikarának tagjai, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai. Jelen volt az ünnepségen Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Stanislaw Kulczynski, a Szejm küldöttségének vezetője, Váradai László vezérőrnagy és Adam Willmann nagykövete kíséretében állt az emlékművel szemben felsorakozott diszszázad előtt. A lengyel Himnusz hangjai után elhelyezték a lengyel parlamenti küldöttség koszorúját, majd a magyar Himnusz hangjai csendültek fel. Az ünnepséget a Néphadsereg díszőrnagyának díszmenete zárta be. /MTI/

el

A Szejm küldöttsége helyezte koszorúját a szovjet hősök emlékművére

1956. július 26.

A Szejm hazánkban tartózkodó küldöttsége csütörtökön délelőtt felkereste a szovjet hősök Gellért-hegyi emlékművét, hogy leborítsa kegyeletét a Magyarország felszabadításáért elesett szovjet harcosoknak. Az ünnepségen részt vett Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Harrer Ferenc a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnöke, Pongrácz

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1956. július 26. 10 óra 45 perc

A Szejm küldöttsége . . . folyt./

Kálmán, az Országgyűlés jogügyi bizottságának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Szántó Zoltán varsói magyar rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint az Országgyűlés tisztikarának tagjai, a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium vezető munkatársai. Jelen volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A Szovjetunió nagykövetségét V.V. Asztafjev nagykövetségi tanácsos képviselte.

A lengyel parlamenti küldöttség koszorúját Stanislaw Kulczynski, a Szejm elnökhelyettese helyezte el. /MTI/

-----

A lengyel parlamenti küldöttség Budapest Főváros Tanácsánál

1956. július 26.

A lengyel parlamenti küldöttség csütörtökön délelőtt látogatást tett Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságánál. A vendégeket Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke, Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke és a végrehajtó bizottság vezetői fogadták. Vendégek és vendéglátók között többórás baráti eszmecsere alakult ki a tanácsok munkájáról. Pongrácz Kálmán és a v.b. vezetői részletesen tájékoztatták a lengyel képviselőket a fővárosi tanács és a kerületi tanácsok munkájának időszerű kérdéseiről, különösen azokról az intézkedésekről, amelyek a tanácsok önállósága, hatásköre kiszélesítését célozzák. A lengyel képviselők számos kérdést tettek fel, többek között a végrehajtó bizottság és a tanács, az állandó bizottságok és a szakbizottságok szervek viszonyáról, valamint a tanácsi választásokkal, a tanácsok visszahívásával kapcsolatban. A fővárosi tanács vezetői ugyanakkor számos kérdésre kaptak választ vendégeiktől. A beszélgetés végén az az egyhangú vélemény alakult ki, hogy ezen a téren is mindig két ország kölcsönösen tanulmánygymástól és lehetőséget kell találni a tapasztalatszerzés különböző formáira. /MTI/

-----

B 40. kiadás 1956. július 26.

16 óra 15 perc

Mit kell tudni a lakóház szövetkezetek szervezéséről és a szövetkezeti társasházak építéséről?

1956. július 26.

A város- és községgazdálkodási miniszter és a pénzügy- miniszter együttes rendeletben /megjelent: Magyar Közlöny 1956. július 21-i 62. számában/ részletesen szabályozta a lakóházzövetkezetek szervezéséről és a szövetkezeti társasházak építéséről szóló minisztertanácsi rendelet végrehajtását.

A lakóház szövetkezetek célja, hogy olyan fizikai és szellemi foglalkozású dolgozók, akik elfoglaltságuk miatt munkájukkal nem tudnak közreműködni saját lakásuk felépítésében. de megtakarításaikkal hozzájárulhatnak az építési költségekhez - az állam által nyújtott különféle kedvezmények és segítség igénybevételével - saját otthonhoz juthassanak.

A szövetkezetek feladata, hogy a lakóházak felépítése után a lakóházak üzemeltetéséről, karbantartásáról és tartozásáról /felújításáról/ együttesen gondoskodjanak.

A rendelet kétféle szövetkezetet különböztet meg: a/ üzemi /vállalati, stb./ és b/ területi lakóházzövetkezetet.

Üzemi /vállalati stb./ szövetkezetet egy vállalat, hivatal vagy intézet munkásai és alkalmazottjai szervezhetnek. Területi szövetkezetet a tanácsok végrehajtó bizottságainak vkg. szervei, Budapesten a Fővárosi Tanács VB Lakásgazdálkodási Igazgatósága útján lehet szervezni. Több üzem dolgozóinak köréből csak területi szövetkezetet lehet szervezni.

A lakóházzövetkezetek szervezéséhez a város- és községgazdálkodási miniszter előzetes engedélye szükséges. Lakóházzövetkezeteket csak azokban a nagyobb városokban és egyes - főként - bányaiipari községekben lehet szervezni, ahol a második öt éves terv keretében állami erőből nagyobb számú meglevő társas lakóház épül. Az állami építőipar által épített lakóépületek közül a Város- és Községgazdálkodási minisztérium jelöli ki azokat az épületeket, amelyeket a lakóházzövetkezetek megépítésére fel lehet használni.

Legkorábban 1957. évben adnak át lakásokat olyan egyéves várnakozási idővel jelentkező tagoknak, akik legkésőbb 1956. december végéig jelentkeznek és előtakarékossági, valamint előtörlesztési fizetési kötelezettségüknek eleget tesznek. A Város- és Községgazdálkodási Minisztériumban most jelölik ki azokat a lakóépületeket, amelyeket átadnak a lakóházzövetkezeteknek. A minisztérium a Fővárosi Tanács VB Lakásgazdálkodási Igazgatóságával és a nagyobb városok tanácsainak vb. városgazdálkodási osztályaival rövidesen és folyamatosan közli, hogy hol és hány taggal lehet lakóházzövetkezetet szervezni. /Folyt.köv./

B 41. kiadás 1956. július 26.

16 óra 50 perc

/Mit kell tudni... folyt./

Üzemi /vállalati stb./ szövetkezetet csak egyes nagyobb üzemek, vállalatok szervezhetnek, és csak akkor, ha az üzem /vállalat/ telephelyén - városokban, községekben - annyi állami lakás épül, hogy önálló üzemi /vállalati/ szövetkezet alapításának feltétele biztosított legyen.

Ha a minisztérium által engedélyezett szövetkezeti tagok kétharmadrésze már együtt van, az alakuló közgyűlés összehívására üzemi szövetkezetek esetében az üzem /vállalat, stb./ vezetője, területi szövetkezetek esetében a város-/község/ gazdálkodási szakigazgatási szerve három személyt jelöl ki a felvételre jelentkezők közül. Az alakuló közgyűlésre vonatkozó részletes tudnivalókat a végrehajtási rendelet 14. és 15. §-a, valamint a végrehajtási rendelet mellékleteként megjelent alapszabály tartalmazza.

A lakóház szövetkezet tagjai lehetnek a munkások és alkalmazottak, továbbá szellemi szabadfoglalkozásúak és nyugdíjasok. A felvételt sajátkezűleg aláírt és két tanu által láttamozott belépési nyilatkozással kell kérni. A belépési nyilatkozathoz mellékelni kell:

a/ munkások és alkalmazottak esetében a munkaadóüzem /vállalat/ hivatal, intézmény stb./ vezetőjének és szakszervezeti bizottságának a javaslatát,

b/ szellemi szabadfoglalkozásúaknak a lakóhelyük szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága és az illetékes társadalmi szervezet /Írószövetség, stb./ javaslatát,

c/ nyugdíjasoknak a lakóhelyük szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága javaslatát. Ezenkívül minden felvételt kérőnek csatolni kell az előtakarékossági összeg takarékpénztárhoz történő befizetését igazoló elismervény /csekk-elővény t/. A belépési nyilatkozatot Budapesten a Fővárosi Tanács VB. Lakásgazdálkodási Igazgatóságánál, vidéken a város-/község-/ gazdálkodási szakigazgatási szerveknél lehet beszerezni és ugyanezeknél a szerveknél kell beadni. Üzemi szövetkezeteknél történt jelentkezéskor a belépési nyilatkozatot az üzem /vállalat, stb./ szakszervezeti bizottságánál kell benyújtani.

A szövetkezeti társasházakat az állam saját vállalatai útján építteti fel. Ezenkívül az állam kedvezményes áron biztosítja a házak felépítéséhez szükséges talkeket, taljaset díjtalanul készítteti el a műszaki terveket, az állam viseli a közművesítés és közműbekötés költségeit. /Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. július 26. 12 óra — perc

Szombatra befejezik az aratást az árvizsújtotta Tolna megyében

1956. július 26.

Tolna megye hat járása közül elsőnek a paksi járásban - amelynek egy részét pedig a téli nagy dunai árvíz is sújtotta - befejezték az őszi és a tavaszi árpa, a rozs és a buza aratását. A járásban csupán a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák több mint tízezer hold gabonát arattak le, így a gabonaféleségek közül már csak a zab áll lábon.

A megye hűvös talajú földjén azonban még aratnak. Az aratás gyors befejezése érdekében a gépállomások odaküldik a munkájukkal már végzett kombájnosokat és aratógép-kezelőket. Így a lelkes munka és a jó szervezés eredményeként, szombatra a súlyos árvíz-károkat szenvedett Tolna megyében is befejezik az aratást. /MTI/

#### A legjobb bányászbrigádok

1956. július 26.

A bányászbrigádok versenyében a frontbrigádok között július eddigi időszakban ismét a régi országos hírű brigádok törtek az élre. Jelenleg Orosz Miklósnak, az orosziai XVI-os bányában dolgozó DISZ brigádja van az élen 177 százalékos teljesítménnyel. Második Kiss Ferenc balinkai frontbrigádja, harmadik a Jókai bányában dolgozó Horváth Sándor brigád.

Az elővájó és a feltáróbrigádok legjobbja a komlói Kosuth bányában dolgozó Gyenge László brigád 193.3 százalékos eredménnyel. A második helyet a komlói Béta-bányai Barabás Gergely brigádja szerezte meg, harmadik a balinkai Vágó Imre brigádja. /MTI/

B 43. kiadás 1956. július 26. 12 óra — perc

/Mit kell tudni...2.folyt./

Az állam a szövetkezeti társasházakra 15 éves teljes házadómentességet biztosít és az első ízben történő örökösödéskor a szövetkezeti lakások örökösödésilletékét is elengedi. Abban az esetben, ha a szövetkezeti tagok vállalt kötelezettségeiknek eleget tesznek, az állam az építési költségekből egyszobás lakásnál 20 ezer, kétszobásnál 26 ezer és három szobás lakásnál 32 ezer forintot elenged. A földalatti munkahelyen dolgozó bányászok, valamint az állami építőiparban és építőanyagiparban három évi folyamatos munkaviszonyban álló szakipari munkások egyszobás lakásnál 31 ezer, kétszobás lakásnál 42 ezer, és háromszobás lakásnál 52 ezer forint engedményt kapnak. Az előtakarékos sági és előtörlesztési összeg, valamint az árkedvezmény levonása után fennmaradó építési költség kifizetésére az állam - évi 2 százalékos kamattal - 25 év alatt törleszhető hosszulejáratu kölcsönt ad. A szövetkezeti lakások a tagok személyi tulajdonát képezik, melyekkel az állami tartozások kifizetése után szabadon rendelkezhetnek. A tartozás fennállásának ideje alatt a lakásokat csak a Takarékpénztár hozzájárulásával lehet értékesíteni.

A tagok részére emeltes társasházakban 1-2-3 szobás komfortos lakások épülnek. Azoknak a tagoknak, akik vállalt kötelezettségüknek eleget tesznek, egyszobás lakásért 58 ezer, kétszobás lakásért 78 ezer és háromszobás lakásért 97 ezer forintot kell fizetni. A földalatti munkahelyen dolgozó bányászok, valamint az építőipari és építőanyagipari vállalatok szakipari munkásai egyszobás lakásért 47 ezer, kétszobás lakásért 62 ezer és háromszobás lakásért 77 ezer forintot fizetnek. A tagoknak attól függően, hogy melyik évben és mekkora lakást kívánnak kapni - az építkezés helye szerint illetékes takarékpénztári fiókintézetnél - különböző összegű előtakarékosági és előtörlesztési összeget kell befizetniük. A fizetési kötelezettségekre vonatkozó adatokat a végrehajtási rendelet táblázata tartalmazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. július 26. 17 óra 10 perc

Magyar küldöttség utazott a Nemzetközi Limnológiai Társaság XIII. Kongresszusára Helsinkibe

1956. július 26.

A Nemzetközi Limnológiai Társaság a belvizskutatással foglalkozó hidrobiológusok, vízkémikusok, hidro-meteorológusok, hidrológusok világszervezete. A társaság munkájában a magyar limnológusok megalakulás óta tevékenyen részt vesznek.

A Nemzetközi Limnológiai Társaság XIII. Kongresszusát Finnországban rendezik meg. Július 27-től augusztus 2-ig Helsinkiben tartják meg a kongresszusi üléseket és előadásokat, augusztus 2-től 7-ig pedig tanulmányuton vesznek részt a kongresszusi küldöttek. Ennek során Helsinkitől Tornioig tanulmányozzák a finnországi tágakat.

A Magyar Tudományos Akadémia küldöttsége Maucha Rezső Kosuth-díjas akadémikus vezetésével csütörtökön elutazott Helsinkibe. /MTI/

A Népművelési Minisztérium dolgozói Banská Štiavnícán

1956. július 26.

A Népművelési Minisztérium negyven dolgozója a Banská Štiavnica-i/érbányák igazgatóságának és szakszervezeti bizottságának meghívására háromnapos autókirándulást tett a csehszlovákiai bányavárosban és környékén. A baráti találkozó alkalmával az Udvardi Kamarakórus éneknyolcasa és hat szólótársa nagysikerű szabadtéri hangversenyt adott a városban. A látogatást a bányaváros dolgozói a közeljövőben Budapesten vizionozzák. /MTI/

/szelnecbányai/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. július 26.

17

óra 15perc

Megjelent a természetjáró fiatalok zsebkönyve

1956. július 26.

A DISZ Központi Vezetősége és a Népművelési Minisztérium közös kiadásában Utitárs címmel megjelent az Ismerd meg hazádat mozgólom zsebkönyve, a kiránduló és természetjáró fiatalok hasznos segítőtársa. /MTI/

Népművelési tanfolyam Szigetváron

1956. július 26.

A Baranya megyei tanács népművelési osztálya az énekkarvezetőknek és a népi táncsoportok oktatóinak továbbképző tanfolyamot rendezett Szigetváron. A tanfolyamon, amelyen tizenegy megyéből mintegy hetven népművelési dolgozó vett részt, első ízben tanítottak délszláv népi táncokat és dalokat a nemzeti kisebbségi falvakban élő népművelési dolgozóknak. A kétéltes tanfolyam záróvizsgáját csütörtökön rendezték meg. /MTI/

Felvétel a textilesek Központi Művészgyűjtésébe

1956. július 26.

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi művészgyűjtése új tagokkal egészíti ki ének- és tánckarát, valamint népi zenekarának klarinét, cselló, és brácsaszólókat. A felvételi próbákat augusztus 1-én, 2-án és 3-án délután 6 és 8 óra között tartják az együttes Sztálin ut 94. számú házban levő helyiségben. A felvételre azok jelentkezhetnek, akik nem hivatászerűen foglalkoznak a felsorolt művészeti ágakkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. július 26. 17 óra 10 perc

Magyar küldöttség utazott a Nemzetközi Limnológiai Társaság XIII. Kongresszusára Helsinkibe

1956. július 26.

A Nemzetközi Limnológiai Társaság a belvizkutatókkal foglalkozó hidrobiológusok, vízkémikusok, hidro-meteorológusok, hidrológusok világszervezete. A társaság munkájában a magyar limnológusok megalkulása óta tevékenyen részt vesznek.

A Nemzetközi Limnológiai Társaság XIII. Kongresszusát Finnországban rendezik meg. Július 27-től augusztus 2-ig Helsinkiben tartják meg a kongresszusi üléseket és előadásokat, augusztus 2-től 7-ig pedig tanulmányuton vesznek részt a kongresszusi küldöttek. Ennek során Helsinkitől Tornioig tanulmányozzák a finnországi tavakat.

A Magyar Tudományos Akadémia küldöttsége Maucha Rezső Kosuth-díjas akadémikus vezetésével csütörtökön elutazott Helsinkibe. /MTI/

A Népművelési Minisztérium dolgozói Banská Stiavnícán

1956. július 26.

A Népművelési Minisztérium negyven dolgozója a Banská Stiavnica-i/Ércbányák igazgatóságának és szakszervezeti bizottságának meghívására háromnapos autókirándulást tett a csehszlovákiai bányavárosban és környékén. A baráti találkozó alkalmával az Udvardi Kamarakórus éneknyolcasa és hat szólótársa nagyszerű szabadidő-hangversenyt adott a városban. A látogatást a bányaváros dolgozói a közeljövőben Budapesten viszonyozzák. /MTI/

/selnecbányai/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. július 26.

17 óra 15 perc

Megjelent a természetjáró fiatalok zsebkönyve

1956. július 26.

A DISZ Központi Vezetősége és a Népművelési Minisztérium közös kiadásában Utitárs címmel megjelent az Ismerd meg hazádat mozgalom zsebkönyve, a kiránduló és természetjáró fiatalok hasznos segítőtársa. /MTI/

Népművelési tanfolyam Szigetváron

1956. július 26.

A Baranya megyei tanács népművelési osztályának az énekkarvezetőknek és a népi táncsoportok oktatóinak továbbképző tanfolyamot rendezett Szigetváron. A tanfolyamon, amelyen tizenegy megyéből mintegy hatvan népművelési dolgozó vett részt, első ízben tanítottak délszláv népi táncokat és dalokat a nemzeti kisebbségi falvakban élő népművelési dolgozóknak. A kéthetes tanfolyam záróvizsgáját csütörtökön rendezték meg. /MTI/

Felvétel a textileszek Központi Művészgyűjtésébe

1956. július 26.

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi művészgyűjtése új tagokkal egészíti ki ének- és tánckarát, valamint népi zenekarának klarinét, cselló, és brácsaszólamát. A felvételi próbákat augusztus 1-én, 2-án és 3-án délután 6 és 8 óra között tartják az együttes Sztálin ut 94. számú házában levő helyiségben. A felvételre azok jelentkezhetnek, akik nem hivatászerűen foglalkoznak a felsorolt művészeti ágakkal. /MTI/

B 46. kiadás 1956. július 26. 17 óra 15 perc

Agyag-koronglövő pályán gyakorolnak a somogyi vadászok

1956. július 26.

Kapocsvárti csütörtökön agyag-koronglövő pályán építést kezdtek meg és megalakítják a koronglövő szakosztályt. Augusztus 19-én és 20-án az új pályán a legjobb megyei vadászok és erdészek részvételével tehetségkutató verseny lesz. A terv az, hogy a legjobb eredményt elérők közül néhányan az Országos Mezőgazdasági Kiállítás koronglövő versenyén is indulnak. A szakosztály kezdeményezője rövidesen minden járás területén építenek koronglövő pályát. A kezdeményezést a MÖHOSZ is támogatja és segíti a szakosztály munkáját. /MTI/

Hasznosítják a kőolaj után kutató próbafúrások kutjait

1956. július 26.

A kőolaj-kutatók számos, több ezer méter mélységű kutat fúrnak, hogy felkutassák az olajmezők felvését. Eddig a meddő kutatkat nem használták fel, hanem beomlasztották. A Város- és Község-gazdálkodási Minisztérium nemrégiben megállapodást kötött a kőolaj-kutató és Feltáró Vállalattal, hogy a meddő kutatkat termál víz felkutatására hasznosítsák. Somogy megyében Babócsán a kísérleti olajkut tovább fúrásával máris hetven fokos termál-vizre bukkantak. Itt azóta a község fürdőt létesített, a helyheli termelőszövetkezet pedig üvegházat épített, amelyet melegvizzel fűtenek. Karcagon 80, Buzsákon 45 fokos, Szolnokon pedig a 10. számú kutból percekint 450 liter 60 fokos termálviz tört elő. A szolnoki kutból a vizen kívül naponta mintegy 600 köbméter metángáz is jön a felszínre, amit a város gázellátásánál értékesítenek majd. /MTI/

B 47. kiadás 1956. július 26.

17 óra 30 perc

Felkészült a vasut a gabonaszállításra

1956. július 26.

Sok helyen befejeződött az aratás és dolgoznak a eséplőgépek. Rövidesen a vasutra kerül a sor: gyorsan, zavartalanul kell elszállítani az új termést. Milyen intézkedéseket tett a vasut ennek érdekében? Erre adtak felvilágosítást a MÁV Vezérigazgatóság kereskedelmi szakosztályán:

- A gabonaszállítás minden évben ismétlődő feladat. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a tennivalók az idén azonosak a tavalyival. A földek ugyanis jobb termést, több gabonát ígérnek; a tavalyinál nagyobb mennyiségű gabonát kell fuvarozni. Ugyanakkor jelentősen megnőtt az egyéb szállítási teendő is.

- A vasut elsősorban arra törekedett, hogy a gabonaszállításra megfelelő kocsik álljanak rendelkezésre. Rendbehozták a teherkocsikat és csak olyan vagonat adnak gabonaszállításra, amely tiszta, jól zárható, szóródás- és beázásmentes. Az állomások nélküli raktárakat kitakarítva a gabona ideiglenes tárolására bocsátottuk. Gondoskodtunk elegendő mérlegről is.

Egyik jelentős intézkedés a gabonaszállításnál a diszpécser-szolgálat szervezése. A vasut, a malmok, a tárházak, a terménybegyűjtési vállalatok és a Begyűjtési Minisztérium képviselőiből alakult szolgálat biztosítja többek között az egyenletes szállítást. Csak olyan malomba, tárházba küldenek gabonát, amely képes a kocsik fogadására és gyors kimerására. Így elkerüljük a kocsitelészeket. Ugyan csak a diszpécser szolgálat intézkedik a rakodók munkabeállításáról, a gabona minőségének vizsgálatáról.

A gyors gabonaszállításra felkészült a forgalmi szolgálat is. Ugy végzik munkájukat, hogy a gabonával telt vonatok határidőre szóródás- és veszteségmentesen érkezzenek a rendeltetési helyre. /MTI/

Elindult az első sörszállítmány az új Nagykanizsai Sörgyárból

1956. július 26.

Az ország legnagyobb vidéki sörgyárát alig néhány hete adták át rendeltetésének Nagykanizsán. Az első 800 hektoliteres "Balatoni világos" szállítmány, amit Zalaegerszegre küldtek, csütörtökön délután hagyta el a gyár udvarát. Péntek reggeltől kezdve minden nap 1000 hektoliter sört küld az új gyár a Balaton-környéki üdülőkör, vendéglátó ipari üzemekbe. /MTI/

B 48. kiadás 1956. július 26. 1/2 óra 20 perc

Zala megyei népfront-bizottságok a Központi Vezetőség határozatainak végrehajtásáért

1956. július 26.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata foglalkozik a Hazafias Népfronttal is, megjelöli feladatát. A Zala megyei népfront-bizottságok nyomban hozzıkezdtek a határozatok végrehajtásához, új lendülettel láttak munkához, hogy a dolgozók legszılesebb rétegeit a határozat szellemében országépítı, hazafias egységbe kovácsolják. A megyében máris 20 helyen tartottak gyılıéseket, amelyeken megbeszéltek a határozat szellemébıl adódó új feladataikat.

A munkások, parasztok, értelmiségi dolgozók közötti kapcsolatot elmélyítéskérdésében a következı hónapban husz találkozó rendeznek Zalában. Munkás-paraszt-, asszony-, ifjusági, pedagógus találkozók, nemzeti találkozója hozzámeg közelebb egymáshoz a dolgozókat. kisebbségek

A megyei népfront-bizottságok kezdeményezésére a megye tizenöt legnagyobb községében a megye legkiválóbb jogászai elıadásokat tartanak a nık jogairól. Tíz elıadáson hazánk fejlıdését, a második ötéves terv céljait ismertetik, továbbá valamennyi községben és termelıszövetkezetben békéértkezléseket rendeznek. /MTI/

Különleges, gazdaságos tüzelésı ipari kazán mintapéldánya készült el a Vegyipari - és Radiótorgyárban

1956. július 26.

A Vegyipari-gép- és Radiótorgyár szerkesztırésze, Gábor László fıkonstruktor irányításával különleges kazánt tervezett, amelynek mintapéldánya most készült el. Az új ipari kazánban a leggyengébb minőségı szén porát is gazdaságosan lehet eltızelni, ezért a szántakarékosság szempontjából igen nagyjelentıségı. Ha néhány legfontosabb üzemünkben az új típusu kazánt helyezik üzembe, évente több tízezer tonna jóminőségı szenet takaríthatnak meg. Az új kazánt pénteken délıdıt mutatják be a szakembereknek. /MTI/

B 49. kiadás 1956. július 26. 1/2 óra 20 perc

Az ország legjobb öntıdézje: a Gheorghiu-Dej Hajógyár vasöntıdézje. A legjobb kovácsüzem: az RM Kovácsológyár

1956. július 26.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Vasas Szakszervezet a második negyedévi eredmények alapján csütörtökön hozta nyilvánosságra az ország öntıdézjei és kovácsüzemei között folyó verseny helyezési sorrendjét.

Az öntıdéz versenyben a Gheorghiu-Dej Hajógyár vasöntıdézje ismét elnyerte az elsıséget: 98,2 százalékos tervszerıséggel 107,3 százalékra tájécsitette tervét. A selajtet 21, az egy tonna öntvényre jutó kocszfogyasztást 8,8 százalékkal csökkentette. Az elsı hely megtartása Pintér József öntı, Stolczer Lipót magkésztı, Hidas Nándor mővezetı és a többi kiváló dolgozó nevéhez fızdik. Második a Szegedi Vasöntıde, harmadik a Lenin Kohászati Mővek vasöntıdézje.

A kovácsüzemek között is az elsı negyedévi verseny gyıztese, az RM Kovácsológyár vivta ki az elsıséget. Új gyızelmét az önköltség és a kovácsolási ráhagyás jelentıs csökkentésének, a termelékenység fokozásának és 108,3 százalékos tervteljesítésének köszönheti. Nem sokkal maradt el a nyertes üzem mögött a Lenin Kohászati Mővek és a DIMAVAG Gépgyár kovácsüzeme sem. /MTI/

200 teherautót kapnak a termelıszövetkezetek

1956. július 26.

A Minisztertanács utasítására a termelıszövetkezetek soron kívül 200, három és fél tonnás Csepel gyártmányu tehergépkocsit kapnak. Ezeket még ebben a negyedévben átadja a termelıszövetkezeteknek, hogy az őszi betakarítási munkáknál a gazdaságok már használhassák a jármőveket. Csütörtökig ötven teherautót vettek át a termelıszövetkezeti gazdaságok és pénteken további 15 átadásra kerül sor. /MTI/

LA MŰZÖSZÉV ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956. július 26.

1 óra 25 perc

A francia szak szervezeti delegáció látogatása Fock Jenőnél,  
a SZOT titkárnál

1956. július 26.

A hozánkban tartózkodó francia szak szervezeti delegációt elutazása előtt fogadta Fock Jenő, a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára. A delegáció tagjai a magyar szak szervezeti mozgalom és a magyar dolgozók életével kapcsolatos kérdéseket tettek fel. A SZOT titkára s a francia Általános Munkás Szövetség /CGT/ küldöttségének tagjai között beszínto baráti eszmecsere alakult ki, amely hozzájárul a CGT és a magyar szak szervezeti mozgalom testvéri kapcsolatainak további elmélyítéséhez. A francia szak szervezeti küldöttség tagjai - akiknek két hét alatt alkalmuk volt Budapesten és vidéken is megismerkedni a magyar dolgozók életével, szak szervezeteink tevékenységével és szocialista építésünk eredményeivel, - meleg baráti szavakkal mondták köszönetet a magyar dolgozók és szak szervezeteik vendégszeretetéért. A delegáció csütörtökön este utazott vissza Franciaországba. /MTI/

Ezer pedagógus üdül Sopronban a nyári szünidő előtt

1956. július 26.

A soproni középiskolás diákkotthonokban a nyári szünidő alatt ezer pedagógus üdül az ország minden részéből. Csütörtökön már a harmadik csoport érkezett a Dimitrov téri diákkotthonba, hogy kipihenje az 5vi munka fáradalmait. Az idegenforgalmi hivatal és a városi tanács hétről-hétre megrendezi részükre a városnézési sétákat, muzeumlátogatást és vitatettépes előadásokat is tartanak a nagymultu város történetéről, műemlékeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956. július 26.

1 óra 15 perc

Nemzetközi Előkészítő Bizottság alakul a VI. VIT megszervezésére  
- A DIVSZ főtitkárnak sajtónyilatkozata

1956. július 26.

Jövő nyáron tartják Moszkvában a VI. világ ifjúsági Találkozót. A DIVSZ kezdeményezésére a VIT előkészítésének és lefolytatásának megvitatása céljából Moszkvában augusztus 14. és 16. között összehívják a VI. VIT Nemzetközi Előkészítő Bizottságának alakuló ülését. Jacques Denis, a DIVSZ főtitkára a fesztivál előkészítéséről többek között az alábbi sajtónyilatkozatot tette:

- Mint ismeretes - mondotta Jacques Denis - a DIVSZ kezdeményezte a hagyományos Világ ifjúsági Találkozót. A DIVSZ tanácsa elfogadta a szovjet ifjúság szívélyes meghívását és a VI. VIT-re Moszkvában kerül sor. Egyidejűleg azt indítványoztuk az összes nemzetközi és országos ifjúsági, egyetemista, kulturális, sport- és más szervezeteknek, hogy együttesen tartsuk meg a világ ifjúsága békés és alkotó tevékenységének ezt a hatalmas seregszemléjét.

- Jelenleg már ismeretes, hogy a különböző szervezetek most vizsgálják meg, milyen formában vegyenek részt a fesztiválon. A Nemzetközi Előkészítő Bizottság, a VIT vezető szerve hamarosan megtartja Moszkvában első ülését. Az előkészítő bizottság valamennyi tagja egyenlő jogokat élvez és együttesen viseli a felelősséget a fesztivál előkészítéséért.

- Az ülésen az ifjúsági és más szervezetek több mint 100 képviselője és neves társadalmi személyiségek vesznek részt, így például az indiai, francia, kínai, angol, mexikói, afrikai, indonéziai, bengali és más ifjúsági szervezetek képviselői gyűlnek majd egybe.

- A Nemzetközi Előkészítő Bizottság ülésén megalakul az állandó nemzetközi előkészítő bizottmány, amely Moszkvában dolgozik majd és a VIT előkészítésének legkülönbözőbb gyakorlati kérdéseivel foglalkozik. Az előkészítő bizottmány adja majd ki a Fesztivál című lapot, amely a VIT főkérdéseinek: a békének és barátságának ifjúság közötti szíléskörü megvitatását szolgálja. El kell mondanom, hogy a világ ifjúsága már most aktíven megvitatja a kérdéseket.

- A Világ Ifjúsági című folyóirat kezdeményezésére vita folyik arról, milyen legyen a VI. VIT és milyen szerepre hivatott az ifjúság a népeknek a nemzetközi feszültség további enyhítéséért, a leszerelésért és az atomfegyver elbirtásáért vívott harcában. Az előkészítő bizottmány valamennyi javaslatot tanulmányoz és figyelembe vesz.

/Folyt. köv./

B 52. kiadás 1956. július 26. 17 óra/perc

/Nemzetközi Előkészítő...folyt./

- Meggyőződésünk - mondtotta befejezésül a DIVSZ főtitkára - hogy a grandiózus nemzetközi találkozó előkészületei a béke és az emberiség boldog jövője nevében még inkább elmélyítik az ifjúság és a különböző ifjúsági szervezetek együttműködését./MTI/

Telefon- és televíziós összeköttetés egy vonalon Budapest-Miskolc között

1956. július 26.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár egyik legérdekesebb gyártmánya a mikrohullámú sokcsatornás berendezés. A név is árul el annyit, amennyit ez a készülék valójában produkál. Ennek a berendezésnek segítségével ugyanis nemcsak telefonösszeköttetést lehet létesíteni távoli városokkal, de tökéletesebb változata akár televíziós közvetítésre is alkalmas.

A készülék mikrohullámú telefonösszeköttetést létesít - vezeték nélkül. Rajta keresztül egyszerre akár 24 beszélgetést is lehet folytatni anélkül, hogy egymást zavarnak. Ugyanezt a vezeték nélküli telefonnal természetesen nem lehet elérni. A gyárban már elkészült egy ilyen 24 csatornás berendezés mintapéldánya, amelyet a jövő év elején Pekingben kiállításra mutatnak majd be. A készüléket Kína már meg is vásárolta.

A Beloianniszi gyárban most ezt a gyártmányt tovább tökéletesítik: elkészítik a 60 és az ennél több csatornás berendezéseket. Ezzel már a televíziós műsort is lehet továbbítani. Ez annál is inkább fontos, mert még az öt éves terv folyamán megteremtik a budapest-miskolci televíziós összeköttetést. Az elképzelés szerint ezt igen ötletesen oldják meg. Napközben, amikor nincs adás, telefonbeszélgetéseket továbbítanak, az esti órákban, amikor a telefonforgalom csökken, megindulhat a televíziós közvetítés.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár és a Távközlési Kutató Intézet szakemberei nagy lelkesedéssel végzik ezt az érdekes munkát és arra törekednek, hogy minél előbb átadassák rendeltetésének a magyar híradástechnika legújabb alkotását./MTI/

B 53. kiadás 1956. július 26. 17 óra 25 perc

Az új öt éves terv sikeréért, a Központi Vezetőség határozatának megvalósításáért indulnak munkába a magyar dolgozók

1956. július 26.

Öt éves tervünk módosított irányelveit, a Központi Vezetőség határozatait továbbra is nagy figyelemmel tanulmányozzák a magyar dolgozók. Mindent új tervek születnek: hogyan lehet elérni a kitűzött feladatokat, hogyan lehet megvalósítani az öt éves terv irányelveit.

Szabó Sándor, a Szegedi Ruhagyár főmérnöke a Központi Vezetőség határozata és az öt éves terv irányelvei nyomán máris munkához látott:

- Nagy figyelemmel és lelkesedéssel olvastuk a Központi Vezetőség határozatát, tanulmányozzuk az öt éves terv irányelveit. - mondotta. - Az irányelveknek megfelelően most új lendülettel folytatjuk üzemünk rekonstrukcióját, az új technika alapján történő átépítést. Szeptember elején helyeztük üzembe legmodernebbül felszerelt szinkron-termünket. Itt tizenkét nagyjelentőségű újítást és ésszerűsítést vezetünk be a legkorszerűbb gépekkel és technológiai eljárásokkal gyártjuk a férfiöltönyöket. Gépesítjük a kézi munkát, s az az elhatározásunk, hogy a negyedik negyedévben már a jelenlegi mennyiség kétszeresét gyártjuk. Ennek elősegítésére, s a műszaki fejlesztési terv fokozott megvalósítására a modern gyártási eljárások bevezetésére még ebben a negyedévben kísérleti csoportot alakítunk, kísérleti műhelyt hozunk létre.

- Az önköltség csökkentésére a kutató intézetekkel együttműködve több új gyártási eljárást dolgozunk ki. Máris jelentős eredményeket érünk el PVC-ből készült cikkeink megmunkálásában, vizhatlanításában. A hulladék energiát is hasznosítani akarjuk: azzal a gondolattal foglalkozunk, hogy a szegedi erőmű fűtőgőzét távvezeték segítségével felhasználjuk. Így négy közán üzemeltetése válik feleslegessé.

- Vállalattunk több mint másfél éve teltteljesíti önköltség-csökkentési tervét, /folyt. köv./

/Az új ötéves... 1. folyt./

igy jelentős vállalatfejlesztési alap áll rendelkezésünkre. Ezt a műszaki színvonal emelésére kívánjuk felhasználni. Mi, műszakiak most még a gyobb kedvvel látunk az eddig még fel nem tárt lehetőségek kiaknázásához, hogy ezzel megelőzzük a határozat által megjelölt, valamennyiünk érdekét szolgáló célokat.

Horváth Ede a Győri Szerszámgépgyár Kossuth-díjas igazgatója a következőkben foglalta össze véleményét a Központi Vezetőség határozatáról:

- Mint gyárigazgatót, különösen közeli érintenek a határozatnak a gazdasági vezetés javítására vonatkozó részei. Véleményem szerint sokat jelent az igazgatók önállósága, ha megkapják a vállalatuk, üzemük gazdasági irányításához szükséges nagyobb jogokat. A mi vállalatunk tapasztalata mutatja, hogy az önálló intézkedések hozzájárultak a terv teljesítéséhez, telteljesítéséhez, a nyereségbevétel növeléséhez. Meg kell azonban jegyeznem, hogy eddig sem minden esetben a szűk jogkörön múlt a vállalatok esetleg gyengébb munkája. Egyes igazgatók úgy érezték: jobb ha megtartják a felsőbb szervektől kapott részletes utasításokat, nem gondoltak arra, hogy a kisebb változtatások az utasítások hasznára válhatnak.

- A gazdasági vezetők éljenek jogkörükkel, de ne essenek az ellenkező végletbe, t. i.: számítás on kívül hagyják tervezésüknél, az egész népgazdaság érdekét. Véleményem szerint a Központi Vezetőség határozatában biztosított nagyobb önállóság, a gyobb felelősséggel is jár és megköveteli, hogy a vezetők valóban, mint jó szakemberek irányítsák az egész népgazdaság érdekében rájuk bízott üzemeket, vállalatokat.

Héves negye mezőgazdasági szakembereink körében is ószinte elismerést váltott ki a Központi Vezetőség határozata. Strumpf László megyei főagronomus a mezőgazdaság feladatairól szólva a következőket mondotta:

/folyt. köv./

/Az új ötéves... 2. folyt./

- A Központi Vezetőség határozata reálisan szabja meg a mezőgazdasági termelés feladatait. Minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy a második ötéves terven elérjük, sőt túlszárnyaljuk az előirányzott 27 százalékos termés hozam emelést. Már az idei év eredménye is a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák megnövekedett termelési kedvéről tanuskodik. A múlt évihez viszonyítva az egyéni gazdák 15 százalékkal, közös gazdaságok 20 százalékkal növelték a kenyérgabona termelést. A megye társasgazdasági keréken harmincezer mázsával több kenyérnekváltót adnak az országnak, mint tavaly. Bőségesnek ígérkezik a termés korpásokból is. A hatvanezer hold kukorica, amelyben már a gazolókáplást végzik, előreláthatólag három-négy mázsával, a burgonya nyolc-tíz mázsával ad többet holdankint az előirányzatnál.

- Nagy lépést tettünk előre a korábbi években elhanyagolt szőlők felújítása terén is. A tavasszal 310 hold új szőlőt telepítettünk, mintegy kétmillió kiöregedett, kipusztult tőkét pedig újakkal pótolunk. Az ötször permetezett szőlő termése - különösen Gyöngyös és Eger környékén - lényegesen felülmúlja majd a korábbi évek eredményeit.

- A második ötéves terv első évének eredményei biztosítékot nyújtanak, hogy a következő években még eredményesebben fokozzuk a mezőgazdasági termelést. A Központi Vezetőség határozata értelmében több segítséget kívánunk adni a nagyüzemi gazdaságoknak és az eddiginél hathatósabban támogatjuk az egyéni paraszt-gazdaságokat. Szorosabbra vonjuk a kapcsolatot a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák között. Gyakrabban rendezünk tapasztalatszerelőket, előadásokat, ahol a termelőszövetkezetek legjobb szakemberei ismertetik majd az egyéniakkal az új termelési módszereket, eredményeket. A termelőszövetkezetek számbeli és gazdasági erőitől kezdve az egyéni gazdák termelési kedvének a fokozásával akarjuk elérni, hogy a Központi Vezetőség nagyjelentőségű határozata meggyőzően és megvalósuljon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. július 26. 17 óra 55 perc

/Az új ötéves... 3. folyt./

Az idei gazdasági évben alakult szegedi Szabadság Termelő-szövetkezet tagjai örömmel fogadták a Központi Vezetőség határozatát. Bóka Pál, a szövetkezet elnöke a tagság véleményét így foglal-  
ta össze:

- A párt Központi Vezetőségének határozata kinondja, hogy hatékony támogatást kell nyújtani a kezdeti nehézségek leküzdéséhez az újonnan alakult szövetkezeteknek. Bár a mi szövetkezetünk tagjai nem várják, hogy a sültgalamb a szájuiba repüljön, mégis jóleső ör-  
zessel fogadják a határozatnak ezt a részét. Egy új termelőszövet-  
kezetnek ugyanis sok gondja-baja van, s ezért különösen hasznos a  
támogatás. Már eddig is sok segítséget kaptunk: válogatott, gépe-  
ket és darálómalmot, amelynek vámküresményéből most harminc sertést  
hizlalunk. Most rakjuk le az alapjait a belterjes gazdálkodásnak,  
s nagy terveinkhez még várunk segítséget. Elhatároztuk, hogy kutat-  
furatunk, modern istállót, magtárat, nagy üvegházat építünk, 15  
holdas rózsakertet és faiskolát létesítünk, ezenkívül hét hold  
gyümölcsöst telepítünk. Még az idén virágüzletet szeretnénk nyitni  
Szegeden, hogy így is növeljük bevételünket. Munkánkat a mai nap-  
tól kezdve még az eddiginél is nagyobb lendülettel végezzük,  
mert a Központi Vezetőség határozata megerősített bennünket abban,  
hogy terveinket, elgondolásainkat siker koronázza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. július 26.

18 óra 10 perc

Az Új Idő

1956. július 26.

30. számának vezércikke a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának most be-  
fejeződött ülés szakán elfogadott határozatokkal foglalkozik. A Figyelő  
az internacionalizmus eszméjének a nemzeti szabadsághozzámokhoz  
való viszonyát fejtegeti. Grigorij Szlavina a Kína ENSZ-beli jogai-  
nak elodázhatatlan helyre állítása mellett szóló megcáfolhatatlan  
érveket elemzi. Ivanov professzor, a történettudományok doktora  
a szovjet-iráni kapcsolatok megjavításának lehetőségeit ismerteti.  
Ezen a héten Maurice Destenay, a belga liberális párt elnöke nyilat-  
kozott az Új Időnek szovjetunióbeli tapasztalatairól, a szovjet-belga  
kapcsolatok távlatairól és a belga politikai pártok külpolitikai  
álláspontjáról. A lap szerkesztősége baráti beszélgetésre hívta meg  
a Szovjetunióban tartózkodó uruguayi textilmunkás-küldöttség tagjait,  
s a mostani szám ismerteti e beszélgetés tartalmát. Mihail Mescsarja-  
kov professzor a nagyenergiájú részecskegyorsítók és a mezonfizika kér-  
désével foglalkozott legutóbbi genfi értekezletről számol be a lap  
olvasóinak. Vszevolod / folytatja a Pobeda óceánjáró szovjet  
turistáinak európai körutazásáról szóló tudósítását, Valentyin Kargin  
akadémikus pedig izraeli uti élményeiről számol be. Az e heti könyv-  
ismertetés a mexikói irodalomról ad tájékoztatást. Az Emberek és  
Események rovat Otto Grotewohl, Walter Ulbricht és Lothar Bolz élet-  
rajzi adatait ismerteti. A Nemzetközi Élet rovat színes külpolitikai  
jelezetait és a Nemzetközi Események krónikája egészíti ki az eheti  
szám tartalmát. /MTI/

Jordanszky

Szombaton hangzik el először a rádióban Kodály Zoltán három új kórusműve

1956. július 26.

Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész három  
új, férfikarra írt kórusművel gazdagította zeneirodalmunkat, Petőfi  
Nemzeti dalára, valamint Vörösmarty két epigrammájára írt kórus-  
kompozíciókat. A három új Kodály-kórusmű először szombaton, július  
28-án 16 órai kezdettel hangzik el a mikrofon előtt a Magyar Nép-  
hadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese ének-  
karának tolmácsolásában. A műsort a Kossuth-adó sugározza. /MTI/

B 58. kiadás 1956. július 26.

18 óra 15 perc

Tapasztalatcsere az egészségügyi felvilágosító munkáról Magyarországon és Csehszlovákiában

1956. július 26.

A magyar-csehszlovák egészségügyi együttműködési egyezmény alapján dr. Zubek László, az Egészségügyi Minisztérium egészségügyi felvilágosítási osztályának vezetője két hetet töltött a Csehszlovák Köztársaságban. Látogatásának célja az volt, hogy megismerje a Csehszlovák Köztársaság egészségügyi felvilágosítási szervezetét, tanulmányozza az ottani módszereket. Utja során felkereste többek között Prágát, Bratislavát, Kládnót, Csehszlovákia több más nagyvárosát, számos megye- és járási székhelyet is.

Csehszlovák részről a látogatást előre láthatólag szeptemberben viszonyozzák. /MTI/

Gyermek-halált okozott a lopott áram

1956. július 26.

Tóth Zoltán balatonszabadi villanyszerelő lakásának villany-fővezetékéből - az árammérő kiiktatásával - nagy mennyiségű áramot lopott. Ezzel világította az épület valamennyi helyiségét, sőt az áramot az ajtók kilincseibe, a kerítés dróthuzalába és a kertben elrejtett dróthuzalokba is bevezette. Mindezt hozzátartozói előtt is titkolta. Felesége - aki tanítónő - egyik tanítványát megkérte, hogy végezzen részére lakásán különböző házimunkát. A tanítvány, a 14 éves Kiss Zsuzsa a házban megfogta az egyik titkos vezetékét és áramütés következtében azonnal meghalt.

Tóth Zoltánt, aki több ezer forint értékű áramot lopott és bűnös tevékenységével egy gyermek halálát okozta, - a rendőrség orizotba vette és átadta az ügyészségnek. /MTI/

B 59. kiadás 1956. július 26.

18 óra 15 perc

Magyar küldöttek nemzetközi értekezleteken

1956. július 26.

Járdányi Pál/zeneszerző, a Zenoművészeti Főiskola tanára, a Nemzetközi Népzenei Tanács Magyar Nemzeti Bizottsága képviselőjeként részt vesz a Nemzetközi Népzenei Tanács július 25-31. között Trossingen-ben és Stuttgart-ban folyó, évi konferenciáján.

x x x

Az Európai Szív- és Érszűkületi Társaság július 28-30. között Zürich-ben tartandó kongresszusán Littman Imre Kossuth-díjas egyetemi tanár vezetésével háromtagú magyar delegáció vesz részt.

x x x

Az Élettani Tudományok Nemzetközi Uniója 20. Kongresszusán - melyet július 29-a-augusztus 5-e között tartanak meg Brüsszelben - négytagú delegáció vesz részt. A delegáció tagjai: Ernst Jenő Kossuth-díjas egyetemi tanár, akadémikus, Lissák Kálmán Kossuth-díjas egyetemi tanár, akadémikus; Went István egyetemi tanár, akadémiai levelező tag és Bálint Péter egyetemi tanár. /MTI/

---

Szabályozzák az osztrák és magyar területen folyó Pínkát

1956. július 26.

A tavasszal létrejött osztrák-magyar vízügyi egyezmény módot ad a határmenti vízügyi kérdések megoldására. Az egyezmény alapján sor kerül az osztrák és magyar területen húzódó Pínka folyó közös rendezésére is.

A tisztogatásra kerülő Körnend-Felsőcsatári folyószakaszon a műszaki felvételek már folyamatban vannak és július végére el is készülnek.

Addig is, míg a végleges szabályozás terveit a két ország szakértői elkészítik - a folyó hosszú évek óta elhanyagolt medrének tisztogatását a két ország vízügyi szervei késődel nélkül megkezdik. A végleges szabályozás 1957-01-01-én indul meg, és ennek kapcsán elkészül a Szentpéterfa melletti átvezetés is, melynek eredményeképpen a község árvízvédelmi helyzete lényegesen megjavul.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1956. július 26.

18 óra 35 perc

A poznai ifjúsági kórus a Hortobágyon és Hajduszoboszlón

1956. július 26.

A hazánkban tartózkodó poznai ifjúsági kórus a hét elején nagy sikerrel szerepelt a Debrecenben tartott Lengyel Hét ünnepi estjén, majd látogatást tett a Hortobágyon. Az Ohati Állami Gazdaságban és az Arkusi Állami Gazdaságban ismerkedtek a hortobágyi csikósokkal, gulyásokkal. A fiatalok kérésére idős csikósok régi hortobágyi táncokat jártak és népdalokat énekeltek. Viszonzásul a poznai ifjúsági kórus néhány számmal kedveskedett a hortobágyi dolgozóknak. Csütörtökön délután Hajduszoboszlóra utaztak, ahol délután a híres gyógyfürdőben szórakoztak, este pedig nagy sikerű hangversenyt adtak a hajdusági város dolgozóinak és a fürdőhelyen üdülő dolgozók részére. /MTI/

Új állami áruház Salgótarjánban

1956. július 26.

A nőrádió iparvidék áruellátásának javítására Salgótarjánban több mint hétmillió forintos beruházásból felépült az ország egyik legkorszerűbb állami áruháza. Tíz napja már, hogy teherautók megállás nélkül szállítják az árut, amely minőségben és választékban is felveszi a versenyt a legjobb fővárosi áruházak készletével. Az új létesítményben nyolc osztályt rendeznek be. Az ünnepélyes megnyitás napját augusztus 1-ére tűzték ki, amikor mintegy 18 millió forintos árukészletből válogathatnak a vásárlók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1956. július 26.

18 óra 35 perc

Orvosi rendelőt ajándékozott a Német Demokratikus Köztársaság Vöröskeresztje az árvízszújtotta Mohács-szigetnek

1956. július 26.

Mohács-szigeten és a dunamenti Bár községben a tavaszi árvíz idején súlyos károkat szenvedtek az egészségügyi létesítmények is. A sziget rihei részén levő orvosi rendelő erősen megrongálódott, a bárri egészségház pedig teljesen elpusztult. Az árvíz elvonultával elkészültek a tervek a megrongálódott, illetve elpusztult egészségügyi létesítmények helyreállítására. Rihán 80.000 forintos költséggel újjáépítik a körzeti rendelőt és az orvosi lakást. Gondoskának a védőnő és a szülésznő elhelyezéséről is. Az elpusztult bárri egészségház építésére és berendezésére államunk 160.000 forintot fordít. A munkában részt vesz majd a Bárri Állami Gazdaság is. Az újjáépítés során a Mohács-szigeti dolgozók régi kívánsága is teljesül: 300.000 forintos költséggel gyógyszer-tár épül Rihán. A tervek már készen vannak és kijelölték az új létesítmény helyét is.

A Német Demokratikus Köztársaság Vöröskeresztje egy teljes orvosi rendelő berendezését ajándékozta az árvízszújtotta Mohács-sziget lakosainak. Az értékes ajándékot dr. Román József egészségügyi miniszter jelenlétében Németh Béla, a Magyar Vöröskereszt főtitkára csütörtökön adta át Pécsott katoná Józsefnek, a Baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének. A különböző műszereket, a vizsgálati és az egyéb felszerelési tárgyakat rövidesen Mohács-szigetre szállítják. A rihei rendelő ilymódon Baranya megye egyik legkorszerűbb, legjobban felszerelt orvosi rendelője lesz. /MTI/

B 62. kiadás 1956. július 26.

10/30 óra perc

A magyar-lengyel barátság: meleg ünnepe volt a Szejm küldöttségének látogatása a Beloiannisz Gyárban

1956. július 26.

A lengyel parlament küldöttsége csütörtökön délután felkereste a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárat. Kíséretükben volt Barcs Sándor és Szabó Piroska országgyűlési képviselők, Szőnyi Miklós, a Vasas Szakszervezet elnöke, valamint Adam Willmann budapesti lengyel nagykövet. Először a gyár vezetőivel találkoztak, akik tájékoztatták őket az üzem történetéről, munkájáról. Hermann László főmérnök többek között megemlítette, hogy a világnak szinte minden részébe szállító gyárnak Lengyelországgal eddig még viszonylag szűk kapcsolatai voltak. A leutóbb, lengyel szakemberekkel lefolyt tárgyalások nyomán azonban romlik, hogy már ez év végén, vagy a jövő év elején készülszenek a téren is a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok. A vendégek ezután megtekintették a gyár néhány üzemi részét, elbeszélgettek a dolgozókkal, akik mindenütt őszinte szeretettel fogadták őket. A gyárlátogatást követő nagygyűlés, amelyen többszáz dolgozó vett részt, ugyancsak arról tanuszkodott, hogy legnagyobb híradástechnikai gyárunk dolgozóinak szívében is elevenen él a két nép történelmi barátságának eszméje.

Barcz Bertalan igazgató köszöntötte meleg szeretettel a küldöttséget, majd ifj. munkások virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek. Ezt követően Macijel Elczewski, a Szejm mezőgazdasági bizottságának elnökhelyettese mondott nagy érdeklődéssel fogadott beszédet. Talmácsolta az egész lengyel nép forró üdvözlését a Beloiannisz munkásainak, majd hangsúlyozta: - Tudtuk, hogy 12 év alatt a magyar testvérnép nagy eredményeket ért el, de néhány nap alatt látottak túlháldták várkozásunkat. Nagyon sok szépet és jót láttunk, mindenütt, ahol jártunk. Ajkán, Győrben, a falvakban mindenütt azt tapasztalhattuk, hogy a magyar nép fiai áldozatkészen dolgoznak közös ügyünkért. Még vagyunk győződve arról, hogy ezek az erőfeszítések biztosítják a második ötéves terv fő célját, az életszínvonal 25 százalékos emelése elérését.

Arról szólt ezután, mit tesz a lengyel népi szocializmus felépítéséért. Mint elmondotta, a hatéves terv során 12.000 üzem épült Lengyelországban, több új iparágat teremtek meg. Ezekért a sikerekért nagy áldozatoknak kellett hozni, de most, a Szovjetunió békepolitikájának eredményeként megjavult nemzetközi helyzet lehetővé teszi, hogy még gyorsabb ütemben haladjanak előre a népjólét emelésének útján. Ezért irányozták elő a Lengyel Népköztársaságban, hogy a következő öt év során 30 százalékkal emelik a munkások és alkalmazottak reálbérét.

/Folyt.köv./

B 63. kiadás 1956. július 26.

11 óra 25 perc

/A magyar-lengyel...folyt./

Már eddig is mintegy hét milliárd zlotyt fordítottak béremelésre. A következő öt év során a tervek szerint több mint 50 százalékkal emelik az ipar termelését. 1960-ban a lengyel ipar több mint hét millió tonna acélt, 110 millió tonna szént, több mint 30 milliárd kilowatt villamosenergiát fog gyártani. A nehézipar ilyen ptemű fejlesztése lehetővé teszi, hogy gyorsabb ütemben növekedjék a közszükségleti cikkek gyártása is. Így például 1960-ban 600.000 kerékpárt, 860.000 rádióvevőt és százezer televíziós készüléket gyártanak. Négyeszeresére növelik a mezőgazdasági gépek termelését, kétszer annyi műtrágyát, jóval több építőanyagot kap majd a mezőgazdaság. Fontos ez amál is inkább, mivel Lengyelországban is egyre több dolgozó paraszt választja az egyedüli helyes utat, a közös gazdálkodást.

- Lengyelországban csakugy, mint Magyarországon, folytatott a komoly erőfeszítéseket teszünk a társadalmi élet demokratizálására. Újra bíráljuk az elmúlt években elkövetett hibákat, a személyi kultusz jelenségeit. A demokratizálás terén rendkívül nagy szerepe van a parlamentnek, nekünk, képviselőknek. Mi is segítünk annak, az egész országra kiterjedő, mélyreható vitának a kibontakoztatásában, amely a nép éltkörülményeinek megjavításáról folyik. Tisztelettel kell lennünk aztal is, ami a folyamattal együtt jár: az ellenség igyekszik kihasználni a mi önkritikánkat. Mégis bizvást megállapíthatjuk: veszendőbe mennek azok a dollármilliók, amelyekkel egyes amerikai körök pénzelik az aknamunkát. Veszendőbe mennek, mert egész népünk szemésszáll minden ilyenfajta próbálkozással.

Macijel Elczewski a lengyel és a magyar nép barátságának éltetésével fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét. A meleghangulatu gyűlés végeztével a gyár dolgozói ajándékot nyújtottak át kedves vendégeiknek, akik figyelmüket ugyancsak ajándékkal viszonozták. /MTI/

Gépbemutatót rendezett Martonvásáron a neustadti Fortschritt Mezőgazdasági Gépvár

1956. július 26.

Csütörtökön a martonvásári kísérleti gazdaságban a Német Demokratikus Köztársaság Neustadt nevű városában működő Fortschritt Mezőgazdasági Gépvár ay ártmányaival bemutatót rendezett. A bemutatón résztvettek a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének, a rendező gyárnak, a Földművelésügyi Minisztériumnak, Állami Gazdaságok Minisztériumának, s a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézetnek kiküldöttjei.

Azösszejövetele három mezőgazdasági gépet mutattak be. Az egybegyűltek munka közben láthatták a traktorvontatású arató-cséplőgépet, amiből Magyarországon a nyári folyamán hármat üzemeltettek. A Kombinus nevű arató-cséplőgépnek nagy előnye, hogy traktorvontatású, s az erőgép egész éven át egyéb munkákra is felhasználható. A gép tökéletesen tisztítja a gabonát, a pelyvát és töreket zsákokba gyűjti, a szalmát bálázza. Teljesítménye napi 10-12 hold.

Bemutatásra került egy kardán-tengely meghajtású betakarító és gyűjtő-prés. Teljesítménye óránként 50-60 mázsa szena, vagy szalma bálázása. Bemutatták még a zöldtakarmány kaszáló és felrakó gépet, ami az állattenyésztő gazdaságok munkájában nyújthat nagy segítséget. A gép menet közben végzi a kaszálást, rakodást.

A megjelent mezőgazdasági szakemberek nagy tetszéssel szemlélték az új gépeket. /MTI/

Háy József kombájnvezető csütörtökön a 400. holdat is teljesítette

1956. július 26.

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében újabb kiváló eredmények születtek. Háy József, a szocialista munka hőse, aki jelenleg vezet a versenyben, csütörtökön délelőtt a Garai Állami Gazdaság gákonatánál átn lepratta a négy századik hold gabonát is. Csütörtökön délig az idei aratáson elért 405 holdas teljesítményével együtt 1951-től számítva Sz-4-es kombájnjal összesen 2700 holdról aratott le. Megfeszített erővel dolgozik a többi kombájnvezető is. Fakete József, a Sársodi Állami Gazdaság kombájnvezetője, aki második a versenyben, 319, Szegedi Pál, a Dánszentmiklósi Állami Gazdaság kombájnvezetője 274 holdnál tart. Negyedik G. Nagy István, a Bánhalmi Állami Gazdaság, ötödik Kovács Jenő, a Rajkai Állami Gazdaság kombájnvezetője. /MTI/

Befejezték az őszi kalászosok aratását a Pankotai Állami Gazdaságban

1956. július 26.

A több mint tízezer holdas Pankotai Állami Gazdaságban csütörtökön délelőtt befejezték az őszi kalászosok aratását. Az 501 hold őszi árpát és a 2783 hold búzát 98 százalékosan géppel vették le. Az időnyormát valamennyi kombájnvezető teljesítette a gazdaságban, közülük nem egy jelentősen túl is teljesítette azt. /MTI/

Anna-bál Balatonföldváron

1956. július 26.

Nagyszabású Anna-bál volt csütörtökön este Balatonföldváron. A régi kupa vezér szálló szomszédságában, ahol 1940-ben rendezték utoljára Anna-bált, ezer tüncospir ünnepelte az ideai Annanapot. A bálra amilyen több régi szokást elvinnitettek meg a fiatalok - ugyszólván a Balaton déli partján levő valamennyi üdülőből érkeztek vendégek és sok külföldi üdülő is megjelent. Az esti műsorban neves fővárosi művészeti csoportok szórakoztatták a báli közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1956. július 27.

15  
óra perc

Ankét a szemsérülések megelőzéséről

1956. július 27.

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének szemész szakosztályja csütörtökön délután az I. számú szemészeti klinikán ankétot rendezett a szemsérülések megelőzéséről. A megbeszélésen szemész szakorvosok és technikai szakemberek vettek részt. Dr. Madarász Márton, a IV. kerületi tanács SZK szakrendelő intézetének szemész főorvosa tájékoztatta a jelenlevőket arról, hogy az üzemi szemészeti balesetek számának csökkentésére állandóan tökéletesíteni kell a védőberendezést. Kidolgozott egy új eljárást, amely szerint a munkadarab fölé sűrített levegőt fúvatnak és ezáltal megváltoztatják a fel pattanó repeszok - idegen testek - röppályáját. Az elfúvó berendezés kísérleti mintapéldányát a Vábuamtechnikai Gépgyárban már elkészítették.

Az ankéton résztvevők helyeselték és igen nagy jelentőségűnek nyilvánították az új védekezési módszert, s több javaslatot tettek annak üzemi kipróbálására. A vita során az a vélemény alakult ki, hogy az új védőeljárás igen hasznosnak ítélik, de szükség van további tökéletesítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1956. július 26. 27 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 26-án, csütörtökön este 21 órakor:

Tovább melegszik az idő

Európa északi felén hűvös, csapadékos időjárás van uralmon, Közép-, Nyugat- és Dél-Európa időjárását melegebb szárazzá teszi a kontinensről nyomuló azori anticiklon.

Hazánkban ma a hőmérséklet napközben 23-25 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 21 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek<sup>en</sup> estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt északi-északnyugati szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-28 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 368 cm. /MTI/

V é g e

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1956. július 26. 12 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az előző kiadásunkon közölt "Vége" jelzést kérjük tárgytalannak tekinteni. /MTI/

A lengyel parlamenti küldöttség a Bahcsiszeráji szökőkut szabadtéri előadásán

1956. július 26.

Aszafjev balettje, a Bahcsiszeráji szökőkut teljesen új rendezésben és új díszletekkel került színre csütörtökön este először az Állami Operaház szabadtéri színpadán, a Margit-szigeten.

Az előadást megtekintette a hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség. A második felvonás után a színpadon a lengyel küldöttség nevében Jan Wiktor hatalmas csokrot adott át a balettben szereplő művészeknek. /MTI/

V e g e

(író, a küldöttség tagja)

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. július 26. 43 óra 45 perc

Az olasz követ látogatása a Minisztertanács elnökénél

1956. július 26.

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke fogadta Renato A. Giardini rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Olasz Köztársaság távozó budapesti követét. /MTI/

--

2. kiadás 1956. július 26. 18 óra - perc

A Minisztertanács elnöke fogadta az albán nagykövetet

1956. július 26.

Hegedüs András, a Minisztertanács elnöke július 25-én, szerdán fogadta Piro Koci rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az Albán Népköztársaság távozó magyarországi nagykövét. /MTI/

Az albán nagykövet elutazott Budapestről

1956. július 26.

Piro Koci rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, az Albán Népköztársaság magyarországi nagykövete július 26-án elutazott Budapestről. A nagykövet búcsuztatására a repülőtérén megjelent Csatorday Károly, a Külügyminisztérium i. protokollosztályának vezetője, valamint az albán nagykövetség tagjai. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Állami Híradó, Budapest, I. Fiumei útca 9. T. Telefon: 150-400, 400-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 27. 6 óra -- perc

Három gyár készít gyűrhető szöveteket - Rövidesen nagy mennyiségben kapható az üzletekben

1956. július 27.  
Az utóbbi hónapokban három gyapjú gyárunkban helyeztek üzembe olyan kikészítő gépet, amellyel megszüntetik a műszál szövetek gyűrődését. Gyűrhetővé tételük után a műszál szövetek a gyapjúhoz hasonló tulajdonságokkal rendelkeznek és ezeket többszöri mosás után sem veszítik el. A jövőben a Hazai Fésűsfonógyár, a Magyar Gyapjúfonó és Szövőgyár és a Csepeli Posztógyár csak gyűrhető szöveteket készíti a műszál szöveteket.

Az ármegállapítás bizonyos huzavonója után eldőlt, hogy mennyiért kerülnek ezek a cikkek forgalomba. Mivel a kikészítésköltséget okoz, négyenkint 3-8 forinttal kerül többbe a nem gyűrődő szövet. A 140 centiméter széles Tulipán elnevezésű kártolt anyag métere például 56 forint helyett 60 lesz, a Majális nevű férfi szöveté pedig 98 forint helyett 106 forint.

Az őszre már nagy mennyiségben lesz az üzletekben gyűrődésmentes kockás divatszövet is. /MTI/

Kőzmosó paszta, gyógy-hintőpor gyártását tervezik

1956. július 27.  
A Budapesti Illatszert és Piperezszappangyárban több új cikk készítését tervezik. Már hozzáláttak a bőr gombás megbetegedését gátló gyógyhintőpor, a gyapjú mosására is alkalmas zsíralkohol, szulfonátos szappan és a tubusban forgalomba kerülő kőzmosó paszta kísérleti gyártásához. Az új cikkek még ebben az évben forgalomba kerülnek. /MTI/